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（別添）

「いじめの問題への取組状況に関する緊急調査」結果

について（概要）

平成２３年１月２０日

文部科学省児童生徒課

１．趣旨

「いじめの問題への取組の徹底について」（平成１８年１０月１９日付け１８文科初第

７１１号文部科学省初等中等教育局長通知）及び「『平成２１年度児童生徒の問題行動等

生徒指導上の諸問題に関する調査』結果について」（平成２２年９月１４日付け２２初児

生第２５号文部科学省初等中等教育局児童生徒課長通知）に基づく各学校及び教育委員会

のいじめの問題への取組状況を把握するため、本調査を実施した。

２．調査内容・方法

（１）調査対象

①公立小学校、公立中学校、公立高等学校（通信制を除く）、公立中等教育学校、公立

特別支援学校（以下、「公立諸学校」という）

②都道府県教育委員会、市区町村教育委員会（政令指定都市、特別区を含む）（以下、

「教育委員会」という）

（２）調査内容概要

①公立諸学校

Ⅰ．いじめの問題への取組に対する点検について

Ⅱ．いじめの実態把握に関するアンケート調査について

Ⅲ．いじめの問題に関する校内研修について

②教育委員会

Ⅰ．設置している学校に対する指導について

Ⅱ．いじめの問題への取組に対する点検について

Ⅲ．いじめの問題への取組について

（３）調査時期

平成２２年１２月 1 日～１２月２４日
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３．結果概要

以下は、本調査結果の概要を示すとともに、本調査結果と「いじめの実態把握及びいじ

めの問題への取組の徹底について」(平成２２年１１月９日付け２２文科初第１１７３号

文部科学大臣政務官通知）、「いじめの問題への取組の徹底について」（平成１８年１０月

１９日付け１８文科初第７１１号初等中等教育局長通知）、「『平成２１年度児童生徒の問

題行動等生徒指導上の諸問題に関する調査』結果について」（平成２２年９月１４日付け

初児生第２５号児童生徒課長通知）等において示された方針から求められる取組を取りま

とめたものである。

（１）公立諸学校の取組状況

Ⅰ.いじめの問題への取組に対する点検について

①点検の実施について

＜調査結果＞

○ いじめの問題への取組に関する点検項目を設け、定期的に点検している小学校は約９

２％、中学校は約９２％、高等学校は約７４％、特別支援学校は約５６％であった。

○ 点検の頻度は、小学校、中学校では「年２～３回」の割合が大きく（小学校約５９％、

中学校約６２％）、高等学校、特別支援学校では「年１回」の割合が大きい。(高等学

校約４６％、特別支援学校約４４％)

＜求められる取組＞

いじめは、どの学校でも、どの子どもにも起こり得る問題である。いじめを許さない

学校をつくるとともに、日頃から児童生徒等が発する危険信号を見逃さないようにし、

いじめの早期発見・早期対応を進めるために、各学校は、いじめの問題への取組につい

て、それぞれの実情に応じた適切な点検項目に基づく定期的な点検を行い、点検結果を

踏まえて取組の充実を図る必要がある。なお、点検項目については、「いじめの問題へ

の取組の徹底について」（平成１８年１０月１９日付け１８文科初第７１１号初等中等

教育局長通知）に添付した「いじめのの問題への取組についてのチェックポイント」も

参考にされたい。

②点検の実施主体及び点検結果の共有について

＜調査結果＞

○ 全教職員で点検すると回答したのは、小学校は約９４％、中学校は約９０％、高等学

校は約７２％、特別支援学校は約７８％であった。

○ 点検結果やこれに基づく課題を全教職員で共有していると回答したのは、小学校と中

学校は約９９％、高等学校と特別支援学校は約９５％であった。
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＜求められる取組＞

いじめの問題への取組に関する点検は、管理職や生徒指導主事等の一部の教職員にの

み関係する点検項目を除き、基本的には全教職員で行い、点検結果やこれに基づく課題

については、全教職員で共有した上で、取組の改善につなげる必要がある。

Ⅱ.いじめの実態把握に関するアンケート調査について

＜調査結果＞

○ 平成２２年度中の「アンケート調査」の実施予定がないと回答したのは、小学校と中

学校は約１％、高等学校は約１２％、特別支援学校は約４７％であった。

○ アンケートの頻度は、小学校、中学校では「年２～３回」の割合が大きく（小学校約

６１％、中学校約６３％）、高等学校、特別支援学校では「年１回」の割合が大きい(高

等学校約５６％、特別支援学校約６７％)。実施方法は、小学校、中学校では記名式の

割合が大きく(小学校約７２％、中学校７４％)、高等学校では無記名式の割合が大きい

(約７４％)。特別支援学校では、記名式、無記名式ともに約５３％であった。

＜求められる取組＞

各学校は、いじめはどの学校でもどの子どもにも起こり得るものであることを再度認

識し、定期的に児童生徒から直接状況を聞く機会を確実に設ける必要ある。「『平成２

１年度児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸問題に関する調査』結果について」（平成

２２年９月１４日付け児童生徒課長通知）において求めたとおり、その手法として、各

学校は、「アンケート調査」を実施した上で、これに加えて、各学校の実情に応じて、

個別面談、個人ノートや生活ノートといったような教職員と児童生徒との間で日常行わ

れている日記等の活用など、更に必要な取組を推進する必要がある。

Ⅲ.いじめの問題に関する校内研修について

＜調査結果＞

○ 多くの学校では何らかの形で平成２２年度中のいじめの問題に関する研修を実施(又

は予定）している。実施予定がないと回答した学校は、小学校は約５％、中学校は約８

％、高等学校は約２７％、特別支援学校は約３８％であった。

＜求められる取組＞

各学校においては、校内研修等を通じて、いじめの問題の重大性を全教職員が認識し、

いじめの態様や特質、原因や背景、具体的な指導上の留意点などについて教職員間の共

通理解を図り、校長を中心に一致協力体制を確立して実践に当たる必要がある。
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（２）教育委員会の取組状況

Ⅰ.設置している学校に対する指導について

①各学校におけるいじめの問題への取組に対する点検について

＜調査結果＞

○ 設置している各学校に点検項目に基づく定期的な点検を求めている教育委員会は、都

道府県・指定都市では約９９％、指定都市を除く市区町村(以下、「市区町村」という)

では約８３％であった。そのうち、点検の報告を求めているという回答は、都道府県・

指定都市では全体の約４１％、市区町村では全体の約５２％であった。

＜求められる取組＞

いじめは、どの学校でも、どの子どもにも起こり得る問題である。いじめを許さない

学校をつくるとともに、日頃から児童生徒等が発する危険信号を見逃さないようにし、

いじめの早期発見・早期対応を進めるために、各教育委員会は、管下の学校に対し、い

じめの問題への取組について、それぞれの実情に応じた適切な点検項目に基づく定期的

な点検を求め、取組の充実を促す必要がある。なお、点検項目については、「いじめの

問題への取組の徹底について」（平成１８年１０月１９日付け１８文科初第７１１号初

等中等教育局長通知）に添付した「いじめのの問題への取組についてのチェックポイン

ト」も参考にされたい。

②各学校におけるいじめの実態把握に関するアンケート調査について

＜調査結果＞

○ 「『平成２１年度児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸問題に関する調査』結果につ

いて」（平成２２年９月１４日付け児童生徒課長通知）を受けて、設置している各学校

に、いじめの実態把握に関するアンケート調査の平成２２年度中の実施を求めた教育委

員会は、都道府県・指定都市では約６５％、市区町村では約４７％であった。一方、期

間を指定せずに実施を求めた場合や当該通知以前に実施を既に求めていた場合を含める

と、都道府県・指定都市では全ての教育委員会がアンケートの実施を求めたが、市区町

村では、約１１％の教育委員会が何らかの理由によりアンケートの実施を求めていない。

＜求められる取組＞

いじめの実態把握のためには、定期的に児童生徒から直接状況を聞く機会を確実に設

ける必要ある。「『平成２１年度児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸問題に関する調

査』結果について」（平成２２年９月１４日付け児童生徒課長通知）において求めたと

おり、各教育委員会は、管下の学校におけるいじめの実態把握の取組状況を点検し、全

ての学校に対して「アンケート調査」の確実な実施を求めるとともに、更なる取組を行

うよう必要な指導・助言に努める必要がある。

Ⅱ.いじめの問題への取組に対する点検について

＜調査結果＞

○ いじめ問題への取組に関する点検項目を設け、定期的に点検している教育委員会は、

都道府県・指定都市では約７６％、市区町村では約５８％であった。
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○ 点検の頻度は、都道府県・指定都市では「年１回」が５０％、「年２～３回」が約

４２％、市区町村では、「年１回」が３２％、「年２～３回」が約５１％であった。

＜求められる取組＞

いじめの問題への取組の充実のため、各教育委員会は、管下の学校の取組に対する支

援や研修の実施等、自らの取組について、その実情に応じた適切な点検項目を作成し、

定期的に点検を行う必要がある。

Ⅲ.いじめの問題への取組について

①いじめの問題に関する指導の方針について

＜調査結果＞

○ 都道府県・指定都市では全ての教育委員会が、管下の学校等に対し、いじめの問題に

関する指導の方針を明らかにしている。市区町村では約１２％の教育委員会が、管下の

学校等に対し、いじめの問題に関する指導の方針を明らかにしていない。

＜求められる取組＞

各教育委員会は、管下の学校等に対し、いじめの問題に関する指導の方針を明らかに

し、積極的な指導を行う必要がある。

②管下の学校のいじめの問題の状況把握と支援について

＜調査結果＞

○ 都道府県・指定都市では１００％、市区町村では約９８％の教育委員会が、管下の学

校のいじめの実態の把握に努めていると回答した。また、学校への支援や保護者への対

応については、都道府県・指定都市では１００％、市区町村では約９９％の教育委員会

が適切に行っていると回答した。さらに、いじめの問題について指導上困難な課題を抱

える学校に対する重点的な指導、助言、援助を行っていると回答した教育委員会は、都

道府県・指定都市では１００％、市区町村では約９７％であった。

＜求められる取組＞

各教育委員会は、管下の学校におけるいじめの問題の状況について、学校訪問や調査

の実施などを通じて実態の的確な把握に努めるとともに、学校や保護者等からいじめの

報告があったときは、各学校のニーズに応じ、適切な支援を行う必要がある。

③出席停止について

＜調査結果＞

○ 指定都市では全ての教育委員会が、出席停止の手続きに関する教育委員会規則を定め

ている。市区町村では約３％の教育委員会が、出席停止の手続きに関する教育委員会規

則を定めていない。
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＜求められる取組＞

学校教育法第３５条第３項において、「出席停止の命令の手続きに関し必要な事項は、

教育委員会規則で定めるものとする」と定められているところである。出席停止に関す

る規則を整備していない市区町村教育委員会においては、迅速に、教育委員会規則にお

いて、出席停止の手続きに関する規則を整備しなければならない。

なお、出席停止の運用については、「出席停止制度の運用の在り方について」（平成

１３年１１月６日付け１３文科初第７２５号初等中等教育局長通知）を参考にされたい。

④就学校の指定の変更や区域外就学について

＜調査結果＞

○ 教育委員会の定める規則において、いじめを原因とする就学校の指定の変更や区域外

通学を認めているのは、指定都市では１００％、市区町村では約９１％であった。

＜求められる取組＞

いじめられている児童生徒については、必要があれば、就学校の指定の変更や区域外

就学など弾力的な措置を講じる必要がある。そのため、各市区町村教育委員会において

は、いじめを原因とする就学校の指定の変更や区域外就学を認められるように、規則等

において、必要な事項を定める必要がある。

⑤通知等の活用に関する点検について

＜調査結果＞

○ いじめの問題に関する通知等の資料の活用やその趣旨の周知・徹底について、学校の

取組状況を点検し、必要な指導、助言を行っていると回答した教育委員会は、都道府県

・指定都市では約８６％、市区町村では約８０％であった。

＜求められる取組＞

各教育委員会は、関連の通知などの資料がどう活用されたか、その趣旨がどう周知・

徹底されたのかなど、学校の取組状況を点検し、必要な指導、助言を行う必要がある。

⑥研修の実施や教師用手引書の作成について

＜調査結果＞

○ 平成２２年度中のいじめの問題に関する研修については、都道府県・指定都市では約

８６％の教育委員会が生徒指導担当教員を対象とした研修を実施(又は予定）、約８３

％の教育委員会が初任者研修において実施（又は予定）と回答し、市区町村では、約

４３％の教育委員会が生徒指導担当教員を対象とした研修を実施（又は予定）と回答し

たのに対し、特に実施の予定はないと回答した教育委員会は、市区町村で約３４％であ

った。

○ いじめの問題に関する教師用手引き書を作成している教育委員会は、都道府県・指定

都市では約９１％、市区町村では約１５％であった。
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＜求められる取組＞

いじめの問題については、その重大性を始め、いじめの態様や特質、原因や背景、具

体的な指導上の留意点、学校全体で対応する体制づくり等について、全ての教職員が認

識する必要がある。そのため、各教育委員会としては、研修の実施や教師用手引書の作

成等により、教職員一人一人や学校の取組の充実を促すことが必要である。

⑦教育相談体制の整備について

＜調査結果＞

○ 学校や保護者の相談体制を整備していると回答した教育委員会は、都道府県・指定都

市では１００％、市区町村では９５％であった。

○ 学校以外の相談窓口の周知方法については、チラシやカード等を学校を通じて配布す

るという回答が都道府県・指定都市では約９９％、市区町村では６３％あり、インター

ネットを通じてという回答が都道府県・指定都市で約９４％、市区町村で約２７％であ

った一方で、約１４％の市区町村教育委員会が特に周知の手段は講じていない。

＜求められる取組＞

各学校におけるいじめの問題の解決を支援するためには、各教育委員会は、学校から

のみならず、保護者からの相談も直接受けとめることのできるような教育相談体制を整

備する必要がある。また、教育相談が広く利用されるよう、相談窓口について、児童生

徒、保護者等に対し、周知徹底を図らなければならない。さらに、教育相談の内容に応

じ、学校と協力した継続的な事後指導や医療機関など専門機関との連携が求められる。

⑧家庭や地域、関係機関との連携について

＜調査結果＞

○ 教育委員会や学校と PTA、地域の関係団体等がいじめの問題について協議する機会

を設けているのは、都道府県・指定都市では約７４％、市区町村では約６６％であった。

○ いじめの問題に関わる啓発・広報活動を積極的に行っていると回答したのは、都道府

県・指定都市では約８６％、市区町村では約５４％であった。

＜求められる取組＞

各教育委員会は、いじめの問題に関する家庭や地域の取組を推進するための啓発・広

報活動を行うなど、いじめの問題の解決のために、家庭や地域、関係機関と適切な連携

協力を図る必要がある。



設問 回答項目 小学校 中学校 高校 特支

１．はい 91.6% 92.3% 73.6% 55.8%

２．いいえ 8.4% 7.7% 26.4% 44.2%

１．学校独自 67.3% 74.9% 66.1% 56.6%

２．その他 34.2% 26.6% 34.9% 44.2%

１．年1回 22.1% 17.5% 46.2% 43.6%

２．年２～３回 58.5% 62.3% 45.0% 42.3%

３．年４回以上 19.4% 20.2% 8.8% 14.8%

１．全教職員 94.1% 90.4% 71.7% 77.9%

２．管理職や生徒指
導主事等の一部の
教職員のみ

5.9% 9.6% 28.3% 22.3%

１．はい 98.9% 98.8% 94.9% 94.4%

２．いいえ 1.1% 1.2% 5.1% 5.6%

１．１１月末までに実
施

79.2% 87.2% 53.6% 27.1%

２．１２月以降、実施
予定（又は、回答時
点で実施済）

37.3% 34.4% 46.1% 31.6%

３．実施予定はない 1.4% 1.1% 11.7% 47.0%

１．年1回 27.3% 17.7% 55.9% 67.0%

２．年２～３回 60.7% 62.9% 40.2% 27.9%

３．年４回以上 11.8% 19.3% 3.6% 6.1%

１．いじめに特化し
たアンケートを実施

38.7% 41.5% 46.0% 34.2%

２．生活アンケート
等の中で、いじめを
把握

76.5% 79.7% 66.7% 71.7%

１．記名式 72.2% 73.6% 38.4% 52.9%

２．無記名式 36.7% 40.5% 74.1% 52.9%

１．１１月末までに、
いじめの問題に特化
して実施

16.4% 14.3% 9.1% 5.8%

２．１１月末までに、
生徒指導等の研修
として、いじめの問
題にも触れて実施

72.4% 73.0% 40.9% 35.2%

３．１２月以降、実施
予定（又は、回答時
点で実施済）

25.2% 22.2% 29.7% 26.6%

４．実施予定はない 5.1% 7.8% 27.3% 38.2%

　　Ⅲ.いじめの問題に関する校内研修について

平成２２年度中、１１月末までに、いじめ
の問題に関する校内研修を実施しました
か（又は、実施予定ですか）。（複数回答
可）

3

2-
③

いじめの実態把握に関するアンケート調
査はどのような方法で実施しましたか（又
は実施予定ですか）。（複数回答可）

2-
④

上記のアンケート調査は記名式ですか、
無記名式ですか。（複数回答可）

平成２２年度は、どの程度の頻度で、い
じめの実態把握に関するアンケート調査
を実施しましたか（又は、実施予定です
か）。

　　Ⅱ.  いじめの実態把握に関するアンケート調査について

平成２２年度中、１１月末までに、全児童
生徒を対象とした、いじめの実態把握に
関するアンケート調査を行いましたか。
（複数回答可）

2

2-
②

1-
④

誰が点検していますか。

1-
⑤

点検結果やそれによって分かった課題
について、全教職員で共有しています
か。

1-
②

点検項目はどこが作成したものですか。

どの程度の頻度で点検していますか。
1-
③

　　Ⅰ.　いじめの問題への取組に対する点検について

貴校において、いじめの問題への取組に
ついて、点検項目を設け、定期的に点検
していますか。（年に１回以上）

1

設問内容

＜調査結果概要＞
文部科学省児童生徒課

「いじめの問題への取組状況に関する緊急調査」結果について

　（１）　公立諸学校の取組状況



  

回答
数

割合
(％)

回答
数

割合
(％)

25 37.9% 629 35.9%

28 42.4% 215 12.3%

2 3.0% 288 16.5%

10 15.2% 324 18.5%

1 1.5% 294 16.8%

44 83.0% 258 30.6%

3 5.7% 510 60.4%

6 11.3% 96 11.4%

43 65.2% 827 47.3%

15 22.7% 242 13.8%

8 12.1% 484 27.7%

0 0.0% 197 11.3%

  

50 75.8% 1007 57.5%

16 24.2% 743 42.5%

37 74.0% 337 33.5%

3 6.0% 518 51.4%

10 20.0% 159 15.8%

25 50.0% 321 31.9%

21 42.0% 511 50.7%

4 8.0% 175 17.4%

(2)　教育委員会の取組状況

設
問

　　Ⅰ.　教育委員会が設置している学校に対する指導について

都道府県・
指定都市教
委 回答設問内容 回答項目

いじめの問題への取組について、貴教
育委員会が設置している学校に対し、
点検項目に基づく定期的な点検を求め
ていますか。

4. 各学校に点検項目の作成と点検を求めている
が、報告は求めていない。

5. 点検項目に基づく点検は求めていない。

3. その他

２．期間は指定せず、実施を求めた。

３．既にアンケート調査の実施を求めていたため、
当該通知を受けての実施は求めていない。

４．３．以外の理由により、実施は求めていない。

2

「『平成２１年度児童生徒の問題行動等
生徒指導上の諸問題に関する調査』結
果について（平成２２年９月１４日付け
児童生徒課長通知）」を受けて、貴教育
委員会が設置している学校に対して、
いじめの実態把握に関するアンケート
調査の実施を求めましたか。

    Ⅱ.　教育委員会におけるいじめの問題への取組に対する点検について

1
3. 各学校に点検項目の作成と点検を求め、かつ
報告を求めている。

1-
②

2. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を
求めているが、報告は求めていない。

1. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を
求め、かつ報告を求めている。

学校に示している点検項目は、どこが
作成したものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの

3

　貴教育委員会におけるいじめの問題
への取組について、点検項目を設け、
定期的に点検していますか。（年に1回
以上）

１．はい

２．いいえ

3-
②

どの程度の頻度で点検していますか。

点検項目はどこが作成したものです
か。

3-
③

市区町村教
委　回答

3. その他

１．年1回

２．年２～３回

３．年４回以上

１．平成２２年度中の実施を求めた。

1. 貴教育委員会が作成したもの

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指
定都市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指
定都市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）



  

66 100.0% 1538 87.9%

0 0.0% 212 12.1%

66 100.0% 1717 98.1%

0 0.0% 33 1.9%

66 100.0% 1740 99.4%

0 0.0% 10 0.6%

66 100.0% 1675 95.7%

0 0.0% 75 4.3%

39 59.1% 346 19.8%

27 40.9% 1404 80.2%

39 100.0% 335 96.8%

0 0.0% 11 3.2%

19 100.0% 1701 97.3%

0 0.0% 48 2.7%

19 100.0% 1586 90.7%

0 0.0% 163 9.3%

57 86.4% 1394 79.7%

9 13.6% 356 20.3%

43 65.2% 655 37.4%

57 86.4% 758 43.3%

55 83.3% 304 17.4%

49 74.2% 115 6.6%

43 65.2% 298 17.0%

0 0.0% 593 33.9%

５．１～４以外の教員を対象とした研修を実施（又
は予定）

貴教育委員会において、平成２２年度
中にいじめの問題に関する、教員を対
象とした研修を実施した、又は実施する
予定がありますか。（複数回答可）

１．管理職を対象とした研修を実施（又は予定）

３．初任者研修において実施（又は予定）

４．５年経験者研修、１０年経験者研修等の年次
研修において実施（又は予定）

12

１．はい

いじめの問題に関する通知などの資料
がどう活用されたか、その趣旨がどう周
知・徹底されたのかなど、学校の取組
状況を点検し、必要な指導、助言を行っ
ていますか。

１．はい

１．はい

２．いいえ

２．いいえ

６．特に実施の予定はない

8-
②

いじめの問題について指導上困難な課
題を抱える学校に対して、指導主事や
教育センターの専門家の派遣などによ
る重点的な指導、助言、援助を行って
いますか。

２．いいえ

11

9

深刻ないじめを行う児童生徒に対して
は、出席停止を命ずることもできるよ
う、貴教育委員会において、その手続
きに関する規則を定めていますか。（政
令指定都市を含む市区町村教育委員
会のみ回答）

２．生徒指導主事等生徒指導担当教員を対象とし
た研修を実施（又は予定）

10

貴教育委員会の定める規則において、
いじめを原因とする就学校の指定の変
更や区域外就学を認めていますか。
（政令指定都市を含む市区町村教育委
員会のみ回答）

１．はい

２．いいえ

１．はい

２．いいえ

　　Ⅲ.　教育委員会におけるいじめの問題への取組について

4
　管下の学校等に対し、いじめの問題
に関する指導の方針を明らかにしてい
ますか。

１．はい

２．いいえ

8

２．いいえ

学校や保護者等からいじめの報告が
あったときは、その実情の把握を迅速
に行うとともに、事実を隠蔽することな
く、学校への支援や保護者等への対応
を適切に行っていますか。

管下の学校の中で、平成２２年度中、１
１月末までに、いじめの問題について指
導上困難な課題を抱える学校がありま
したか。

　管下の学校におけるいじめの問題の
状況について、学校訪問や調査の実施
などを通じて実態の的確な把握に努め
ていますか。

6

5

7

１．はい

２．いいえ

　各学校のニーズに応じ、研修講師や
スクールカウンセラー等の派遣など、適
切な支援を行っていますか。

１．はい

２．いいえ

１．はい



66 100.0% 900 77.8%

53 80.3% 520 44.9%

42 63.6% 418 36.1%

1 1.5% 43 3.7%

60 90.9% 263 15.0%

6 9.1% 1487 85.0%

66 100.0% 1662 95.0%

0 0.0% 88 5.0%

65 98.5% 1108 63.3%

62 93.9% 477 27.3%

24 36.4% 646 36.9%

0 0.0% 236 13.5%

66 100.0% 1706 97.5%

0 0.0% 44 2.5%

63 95.5% 1307 74.7%

3 4.5% 443 25.3%

49 74.2% 1159 66.2%

17 25.8% 591 33.8%

57 86.4% 944 53.9%

9 13.6% 806 46.1%

49 86.0% 631 66.8%

38 66.7% 92 9.7%

20 35.1% 224 23.7%

10 17.5% 240 25.4%

66 100.0% 1659 94.8%

0 0.0% 91 5.2%

20
貴教育委員会において、いじめの問題
の解決のために、関係部局・機関と連
携協力を図っていますか。

１．はい

２．いいえ

19-
②

具体的にどのような取組をしています
か。

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児
童生徒や保護者に配布している

19

貴教育委員会において、いじめの問題
への取組の重要性の認識を広め、家庭
や地域の取組を推進するための啓発・
広報活動を積極的に行っていますか。

１．はい

２．いいえ

18
貴教育委員会と学校やＰＴＡ、地域の関
係団体等がいじめの問題について協議
をする機会が設けられていますか。

１．はい

２．いいえ

17

貴教育委員会（教育センター等を含む）
におけるいじめに関する教育相談の実
施に当たって、医療機関などの専門機
関との連携が図られていますか。

１．はい

２．いいえ

14

貴教育委員会において、学校からの相
談はもとより、保護者からの相談も直接
受けとめることのできるような教育相談
体制が整備されていますか。

１．はい

16
教育相談の内容に応じ、学校とも連絡・
協力して指導に当たるなど、継続的な
事後指導を行っていますか。

１．はい

２．いいえ

15
学校以外の教育相談窓口について、児
童生徒や保護者、教師に対し、周知し
ていますか。（複数回答可）

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児
童生徒や保護者に配布している

２． インターネット上で周知している

３． その他の手段で周知をしている

４． 特に周知の手段を講じていない

いじめの問題に関する指導の充実のた
めの教師用手引き書等を作成していま
すか。

１．はい

２．いいえ

13

12-
②

貴教育委員会において、どのようにいじ
めに関する研修を行っていますか。（複
数回答可）

４． その他

２．いいえ

２． インターネット上で啓発を行っている

１． 講義・講話形式

２． グループ協議

３． 具体的な事例について、ケーススタディをして
いる

３． 講演会等を開催している

４． その他の取組をしている



北海
道

青森
県

岩手
県

宮城
県

秋田
県

山形
県

福島
県

茨城
県

栃木
県

群馬
県

埼玉
県

千葉
県

東京
都

神奈
川県

新潟
県

富山
県

石川
県

福井
県

山梨
県

長野
県

岐阜
県

静岡
県

愛知
県

三重
県

１．はい 96.3% 77.2% 77.2% 95.2% 100.0% 88.2% 98.0% 100.0% 91.9% 95.3% 100.0% 91.3% 98.2% 100.0% 99.2% 100.0% 95.1% 92.1% 74.0% 89.6% 100.0% 80.9% 93.3% 100.0%

２．いいえ 3.7% 22.8% 22.8% 4.8% 0.0% 11.8% 2.0% 0.0% 8.1% 4.7% 0.0% 8.7% 1.8% 0.0% 0.8% 0.0% 4.9% 7.9% 26.0% 10.4% 0.0% 19.1% 6.7% 0.0%

１．学校独自 68.0% 83.9% 78.1% 72.4% 67.5% 67.8% 79.9% 91.2% 45.9% 68.9% 69.2% 73.2% 34.4% 43.8% 70.2% 57.8% 76.3% 84.0% 73.1% 60.9% 58.0% 59.3% 76.5% 79.2%

２．その他 32.0% 16.1% 22.2% 27.6% 33.3% 60.5% 20.1% 8.8% 54.1% 31.1% 30.8% 26.8% 66.4% 56.2% 31.2% 42.2% 23.7% 16.6% 26.9% 41.4% 42.0% 40.7% 23.5% 20.8%

１．年1回 38.4% 18.4% 33.1% 30.7% 16.3% 3.6% 17.7% 6.4% 30.1% 16.1% 23.3% 23.8% 7.1% 57.1% 7.8% 16.1% 14.9% 13.4% 33.1% 16.6% 5.3% 11.0% 20.6% 28.4%

２．年２～３回 54.9% 64.8% 53.3% 50.0% 67.9% 52.5% 71.0% 76.1% 55.5% 55.3% 55.0% 64.2% 74.2% 31.5% 70.0% 72.9% 68.8% 69.0% 60.0% 62.1% 72.1% 50.7% 52.9% 49.6%

３．年４回以上 6.8% 16.9% 13.6% 19.3% 15.9% 43.8% 11.3% 17.5% 14.4% 28.6% 21.8% 12.0% 18.7% 11.4% 21.9% 11.1% 16.3% 17.6% 7.6% 21.6% 22.6% 38.3% 26.5% 22.0%

１．全教職員 93.8% 93.6% 93.7% 94.5% 95.2% 89.5% 97.9% 95.2% 93.6% 91.3% 97.8% 93.9% 98.6% 76.5% 95.8% 97.0% 94.9% 94.7% 97.9% 93.0% 97.1% 92.4% 87.3% 99.0%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

6.2% 6.4% 6.3% 5.5% 4.8% 10.5% 2.1% 4.8% 6.4% 8.7% 2.2% 6.1% 1.4% 23.5% 3.8% 3.0% 5.1% 4.8% 3.4% 7.0% 2.9% 7.4% 12.7% 1.0%

１．はい 99.6% 98.9% 99.0% 100.0% 100.0% 98.2% 99.6% 100.0% 95.0% 99.7% 100.0% 99.4% 99.1% 94.7% 99.4% 100.0% 99.1% 99.5% 99.3% 98.8% 100.0% 97.6% 98.7% 99.7%

２．いいえ 0.4% 1.1% 1.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.4% 0.0% 5.0% 0.3% 0.0% 0.6% 0.9% 5.3% 0.2% 0.0% 0.9% 0.5% 1.4% 1.2% 0.0% 2.4% 1.3% 0.3%

１．１１月末までに実施 76.7% 84.7% 76.2% 73.9% 97.2% 84.0% 95.8% 99.5% 93.1% 100.0% 83.6% 76.3% 69.8% 60.3% 97.4% 92.5% 96.0% 97.5% 56.6% 78.9% 99.5% 89.4% 84.8% 78.5%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

43.0% 22.8% 32.2% 34.7% 27.0% 23.6% 29.6% 21.8% 26.6% 100.0% 33.9% 37.7% 35.5% 45.6% 20.4% 52.8% 43.4% 25.6% 45.4% 33.7% 41.8% 22.7% 41.3% 38.2%

３．実施予定はない 0.0% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 2.9% 0.0% 0.4% 0.5% 0.0%

１．年1回 42.4% 22.7% 39.4% 43.5% 7.5% 17.8% 12.9% 2.3% 9.9% 0.0% 28.9% 26.7% 37.8% 59.9% 2.3% 6.5% 9.3% 8.4% 39.4% 30.4% 2.7% 16.2% 22.3% 38.5%

２．年２～３回 54.8% 73.3% 54.0% 48.3% 75.4% 64.4% 78.7% 81.4% 68.3% 0.0% 62.2% 68.2% 56.6% 36.6% 69.6% 81.9% 78.3% 77.3% 60.0% 55.9% 71.5% 75.2% 69.1% 57.7%

３．年４回以上 2.8% 3.9% 5.4% 8.4% 17.1% 17.4% 8.5% 16.5% 21.8% 100.0% 8.9% 5.1% 3.5% 3.4% 28.3% 11.6% 12.4% 14.3% 0.6% 13.4% 25.8% 8.3% 8.6% 3.8%

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

69.7% 27.3% 32.5% 54.9% 33.7% 9.4% 27.6% 28.1% 38.6% 75.4% 33.8% 41.8% 51.3% 29.3% 33.6% 17.6% 77.4% 23.6% 38.8% 44.4% 30.9% 36.0% 25.2% 28.1%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

54.2% 81.5% 75.4% 50.8% 82.1% 92.6% 81.5% 86.7% 78.4% 71.3% 77.4% 71.7% 61.5% 79.3% 90.9% 89.4% 54.4% 90.6% 71.2% 75.5% 89.6% 77.2% 82.0% 87.6%

１．記名式 62.4% 78.2% 70.8% 69.2% 67.1% 78.9% 81.1% 77.7% 82.2% 86.4% 86.3% 84.4% 72.6% 75.3% 95.1% 93.5% 79.6% 86.7% 64.7% 78.8% 94.1% 77.9% 86.1% 65.1%

２．無記名式 47.4% 25.2% 34.5% 34.2% 45.2% 27.5% 24.5% 32.9% 26.9% 41.1% 20.0% 24.2% 35.7% 31.5% 9.4% 8.5% 49.1% 22.2% 41.8% 32.5% 14.1% 29.0% 19.0% 49.9%

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

11.0% 4.3% 4.9% 7.7% 5.6% 3.2% 11.7% 19.6% 15.7% 21.3% 16.8% 17.5% 20.2% 20.5% 20.6% 10.6% 24.3% 20.7% 11.2% 16.7% 30.1% 7.1% 15.4% 10.9%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

76.2% 43.9% 60.1% 62.8% 74.6% 69.6% 84.3% 84.8% 69.8% 63.6% 82.9% 62.8% 69.7% 51.7% 77.4% 68.3% 74.3% 77.3% 62.8% 70.0% 82.7% 69.0% 63.9% 85.3%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

32.7% 15.9% 25.1% 24.7% 22.6% 22.7% 17.9% 21.4% 23.6% 42.0% 17.5% 31.6% 21.0% 32.0% 24.9% 35.7% 31.4% 23.2% 25.0% 25.1% 31.1% 21.2% 22.8% 24.6%

４．実施予定はない 2.9% 40.8% 19.4% 13.6% 8.7% 13.4% 1.0% 0.0% 5.8% 4.4% 0.0% 5.9% 1.4% 7.4% 0.8% 5.5% 6.2% 1.0% 13.3% 6.5% 0.0% 12.1% 13.6% 1.3%

いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立小学校】都道府県別①

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

問
１

点検項目はどこが作成したものか②

どの程度の頻度で点検しているか③

④ 誰が点検しているか

　
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

⑤

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

問
２

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

問
３

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）



滋賀
県

京都
府

大阪
府

兵庫
県

奈良
県

和歌
山県

鳥取
県

島根
県

岡山
県

広島
県

山口
県

徳島
県

香川
県

愛媛
県

高知
県

福岡
県

佐賀
県

長崎
県

熊本
県

大分
県

宮崎
県

鹿児
島県

沖縄
県

１．はい 100.0% 76.7% 100.0% 79.6% 63.5% 69.2% 77.0% 59.2% 77.6% 84.5% 100.0% 66.8% 100.0% 100.0% 63.3% 93.4% 97.3% 93.2% 95.9% 96.1% 81.7% 100.0% 81.5%

２．いいえ 0.0% 23.3% 0.0% 20.4% 36.5% 30.8% 23.0% 40.8% 22.4% 15.5% 0.0% 33.2% 0.0% 0.0% 36.7% 6.6% 2.7% 6.8% 4.1% 3.9% 18.3% 0.0% 18.5%

１．学校独自 56.7% 77.1% 74.2% 74.4% 68.2% 77.7% 70.1% 87.6% 80.8% 65.2% 0.0% 64.2% 82.2% 80.5% 54.5% 71.8% 86.5% 86.5% 58.5% 50.0% 80.6% 78.6% 86.4%

２．その他 100.0% 23.2% 28.9% 27.1% 31.8% 22.3% 30.8% 12.4% 19.5% 35.2% 100.0% 35.8% 17.8% 19.5% 46.9% 28.2% 13.5% 13.5% 41.5% 50.0% 19.4% 21.4% 14.0%

１．年1回 0.0% 32.2% 27.1% 34.3% 33.3% 44.6% 15.0% 19.3% 17.6% 17.6% 100.0% 43.1% 17.8% 10.6% 37.8% 3.4% 11.8% 16.0% 15.8% 7.4% 13.6% 4.2% 17.2%

２．年２～３回 74.5% 55.7% 41.4% 51.3% 37.9% 45.7% 71.0% 70.3% 66.9% 69.2% 0.0% 47.4% 57.8% 53.4% 49.7% 69.2% 59.0% 62.9% 67.6% 84.1% 44.7% 72.0% 51.6%

３．年４回以上 25.5% 12.1% 31.5% 14.4% 28.8% 9.2% 15.0% 10.3% 15.8% 13.4% 0.0% 9.5% 24.4% 36.0% 12.6% 27.4% 29.2% 21.1% 16.6% 8.4% 41.7% 23.8% 31.2%

１．全教職員 81.8% 96.6% 91.4% 93.7% 96.2% 97.8% 93.5% 94.5% 96.6% 94.9% 100.0% 97.1% 96.1% 96.2% 96.5% 96.8% 93.3% 97.5% 96.7% 98.6% 98.1% 97.4% 90.5%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

18.6% 3.4% 8.6% 6.3% 3.8% 2.2% 7.5% 5.5% 3.7% 5.3% 0.0% 2.9% 3.9% 3.8% 3.5% 3.2% 6.7% 2.5% 3.3% 1.4% 1.9% 2.6% 9.5%

１．はい 97.8% 99.1% 99.4% 99.2% 99.2% 98.9% 99.1% 99.3% 99.4% 98.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 98.6% 99.0% 98.9% 100.0% 98.5% 97.6% 98.1% 100.0% 96.4%

２．いいえ 2.2% 0.9% 0.6% 0.8% 0.8% 1.1% 1.9% 0.7% 0.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.0% 1.1% 0.0% 1.5% 2.4% 1.9% 0.0% 3.6%

１．１１月末までに実施 86.1% 59.1% 42.4% 64.7% 32.2% 40.6% 73.4% 83.7% 84.6% 74.9% 100.0% 44.9% 88.9% 97.3% 42.5% 91.0% 95.1% 81.7% 99.5% 87.0% 98.0% 95.8% 78.6%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

36.4% 54.6% 66.2% 47.9% 45.7% 67.3% 41.7% 26.5% 22.8% 63.9% 0.0% 40.5% 34.4% 42.8% 32.3% 23.2% 25.1% 27.2% 9.2% 31.2% 28.2% 32.1% 22.1%

３．実施予定はない 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 23.6% 0.0% 2.2% 3.3% 0.0% 0.4% 0.0% 19.5% 0.6% 0.0% 30.1% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 6.6%

１．年1回 13.9% 45.6% 64.5% 50.3% 73.0% 66.2% 22.8% 17.7% 19.2% 22.6% 10.0% 67.3% 9.5% 2.1% 53.8% 7.8% 11.5% 24.8% 11.8% 9.5% 1.6% 5.6% 19.0%

２．年２～３回 73.9% 50.4% 33.3% 46.0% 25.2% 32.3% 69.1% 74.7% 78.1% 69.2% 78.2% 37.0% 65.4% 52.5% 44.3% 74.9% 55.2% 63.9% 74.5% 86.2% 51.2% 78.0% 53.4%

３．年４回以上 12.2% 3.6% 2.3% 3.8% 1.3% 1.5% 6.6% 7.2% 2.6% 8.2% 11.8% 1.8% 25.1% 45.4% 3.2% 17.3% 33.3% 9.8% 13.7% 3.3% 47.2% 16.5% 24.5%

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

23.0% 39.2% 27.2% 30.7% 35.2% 43.6% 28.7% 11.4% 15.4% 39.1% 100.0% 23.6% 26.8% 22.4% 34.2% 36.3% 21.9% 26.4% 86.5% 61.5% 20.2% 45.0% 30.0%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

90.0% 75.5% 79.4% 79.1% 72.3% 66.5% 84.6% 94.5% 90.6% 72.7% 100.0% 82.4% 82.1% 89.4% 74.1% 82.6% 90.7% 80.2% 57.8% 57.6% 86.9% 70.8% 80.6%

１．記名式 65.7% 67.5% 54.5% 60.6% 30.8% 43.6% 84.6% 82.3% 82.7% 75.1% 91.6% 33.9% 77.7% 75.2% 57.6% 77.4% 74.3% 62.8% 41.4% 38.8% 85.3% 43.1% 56.9%

２．無記名式 42.2% 41.6% 52.4% 45.5% 73.0% 62.8% 24.3% 25.7% 21.9% 33.6% 8.4% 73.3% 31.8% 35.4% 51.9% 32.8% 33.3% 41.7% 100.0% 73.0% 17.1% 71.7% 51.4%

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

16.0% 15.0% 11.9% 13.2% 6.7% 10.2% 7.9% 11.0% 7.9% 15.3% 100.0% 12.7% 17.2% 21.5% 18.1% 23.7% 16.9% 9.7% 21.4% 25.3% 16.3% 15.5% 10.0%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

75.8% 80.0% 69.1% 72.5% 68.3% 63.2% 66.9% 68.2% 71.4% 69.1% 100.0% 82.4% 78.9% 85.8% 66.4% 79.6% 85.2% 78.8% 76.4% 79.5% 73.4% 91.3% 47.6%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

24.7% 26.8% 28.5% 26.2% 26.0% 33.8% 32.4% 31.0% 21.2% 39.1% 0.0% 26.8% 21.1% 35.4% 28.8% 16.8% 23.5% 24.9% 22.2% 26.9% 20.6% 15.6% 24.0%

４．実施予定はない 1.3% 3.1% 2.2% 3.5% 7.7% 3.8% 7.9% 4.5% 6.7% 2.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.9% 1.8% 1.5% 1.1% 1.8% 0.2% 0.3% 1.6% 0.0% 24.0%

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

問
３

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

問
２

④ 誰が点検しているか

　
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

⑤

点検項目はどこが作成したものか②

どの程度の頻度で点検しているか③

いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立小学校】都道府県別②

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

問
１



北海
道

青森
県

岩手
県

宮城
県

秋田
県

山形
県

福島
県

茨城
県

栃木
県

群馬
県

埼玉
県

千葉
県

東京
都

神奈
川県

新潟
県

富山
県

石川
県

福井
県

山梨
県

長野
県

岐阜
県

静岡
県

愛知
県

三重
県

１．はい 98.5% 74.3% 66.7% 98.1% 100.0% 79.6% 96.2% 100.0% 92.1% 93.6% 100.0% 92.7% 97.8% 100.0% 98.8% 100.0% 96.8% 93.4% 77.2% 88.4% 100.0% 80.8% 93.2% 100.0%

２．いいえ 1.5% 25.7% 33.3% 1.9% 0.0% 20.4% 3.8% 0.0% 7.9% 6.4% 0.0% 7.3% 2.2% 0.0% 1.2% 0.0% 3.2% 6.6% 22.8% 11.6% 0.0% 19.2% 6.8% 0.0%

１．学校独自 74.7% 91.9% 74.6% 81.5% 63.1% 84.4% 85.5% 91.4% 54.6% 68.5% 71.8% 84.8% 57.8% 67.7% 81.9% 59.3% 81.3% 84.5% 81.7% 66.5% 56.5% 65.9% 77.7% 85.5%

２．その他 25.3% 8.1% 25.4% 18.5% 37.7% 57.8% 14.5% 8.6% 45.4% 31.5% 28.2% 15.2% 43.8% 32.3% 18.1% 40.7% 18.7% 15.5% 18.3% 34.7% 43.5% 34.1% 22.3% 14.5%

１．年1回 28.6% 11.3% 22.2% 28.4% 16.2% 5.6% 13.6% 3.9% 27.0% 16.7% 18.4% 13.0% 6.9% 37.6% 11.3% 14.8% 15.4% 11.3% 25.4% 13.2% 4.2% 8.4% 14.3% 20.5%

２．年２～３回 63.5% 65.3% 65.9% 57.3% 45.4% 32.2% 72.4% 75.1% 56.6% 61.7% 65.9% 73.2% 75.0% 48.7% 52.5% 64.2% 68.1% 66.2% 63.4% 70.7% 68.6% 54.2% 62.3% 57.2%

３．年４回以上 7.9% 23.4% 11.9% 14.2% 37.7% 62.2% 14.0% 21.0% 16.4% 21.6% 15.8% 13.8% 18.2% 13.7% 36.1% 21.0% 16.5% 22.5% 11.3% 16.2% 27.2% 37.4% 23.4% 22.3%

１．全教職員 91.2% 87.1% 85.7% 89.1% 91.5% 88.9% 92.1% 96.1% 94.7% 87.0% 96.5% 88.5% 94.0% 78.8% 91.6% 93.8% 87.9% 93.0% 93.0% 93.4% 92.7% 91.1% 84.7% 96.4%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

8.8% 12.9% 14.3% 10.9% 8.5% 11.1% 7.9% 3.9% 5.3% 13.0% 3.5% 11.5% 6.0% 21.2% 8.4% 6.2% 12.1% 7.0% 7.0% 6.0% 7.3% 8.9% 15.3% 3.6%

１．はい 99.4% 98.4% 97.6% 99.5% 99.2% 98.9% 99.1% 100.0% 98.0% 99.4% 100.0% 99.2% 99.4% 96.1% 99.2% 100.0% 100.0% 95.8% 98.6% 98.8% 100.0% 96.7% 99.0% 100.0%

２．いいえ 0.6% 1.6% 2.4% 0.5% 0.8% 1.1% 0.9% 0.0% 2.0% 0.6% 0.0% 0.8% 0.6% 3.9% 0.8% 0.0% 0.0% 4.2% 1.4% 1.2% 0.0% 2.8% 1.0% 0.0%

１．１１月末までに実施 83.0% 89.2% 82.5% 86.0% 96.2% 93.8% 97.0% 98.7% 90.9% 100.0% 89.9% 88.3% 83.9% 82.9% 97.5% 98.8% 94.7% 97.4% 66.3% 91.0% 99.0% 92.5% 94.7% 87.3%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

41.7% 26.3% 27.5% 33.5% 37.7% 22.1% 35.0% 30.5% 33.3% 99.4% 32.5% 32.4% 23.6% 35.9% 32.4% 60.5% 46.8% 30.3% 51.1% 24.3% 50.3% 23.8% 32.4% 28.3%

３．実施予定はない 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.3% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 2.1% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0%

１．年1回 30.7% 15.5% 25.4% 29.3% 3.1% 8.2% 5.5% 3.0% 9.1% 0.6% 16.7% 12.0% 24.2% 27.2% 0.8% 1.2% 16.0% 7.9% 30.6% 21.1% 3.1% 8.0% 12.6% 22.9%

２．年２～３回 60.7% 70.2% 66.7% 60.0% 48.5% 51.8% 77.2% 73.8% 61.6% 0.0% 68.2% 76.7% 68.6% 60.7% 42.3% 61.7% 68.1% 80.3% 63.5% 65.9% 67.0% 74.2% 71.6% 67.5%

３．年４回以上 8.5% 13.7% 6.9% 10.7% 48.5% 40.0% 17.3% 22.7% 29.3% 99.4% 15.1% 11.3% 6.5% 11.8% 56.4% 37.0% 16.0% 11.8% 5.9% 13.0% 29.8% 18.2% 15.8% 9.6%

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

69.4% 41.0% 34.4% 61.4% 41.5% 14.5% 21.9% 33.9% 56.7% 67.1% 39.5% 54.2% 51.9% 32.5% 46.5% 28.4% 77.7% 44.7% 54.1% 47.0% 40.8% 32.2% 30.3% 27.7%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

63.8% 67.7% 81.0% 56.7% 85.4% 96.4% 89.0% 87.6% 69.5% 70.5% 76.7% 74.3% 68.3% 84.8% 89.6% 88.9% 64.9% 78.9% 58.8% 76.8% 83.8% 79.9% 80.6% 88.0%

１．記名式 65.0% 78.9% 77.8% 66.0% 70.0% 92.7% 71.3% 69.1% 75.6% 87.3% 85.4% 84.6% 79.0% 82.2% 96.3% 96.3% 67.0% 78.9% 65.9% 65.9% 84.3% 81.1% 85.2% 68.7%

２．無記名式 52.5% 30.4% 33.3% 42.8% 47.7% 16.4% 39.2% 50.6% 45.1% 37.0% 23.8% 28.3% 35.7% 27.2% 19.1% 16.0% 73.4% 31.6% 49.4% 50.8% 33.0% 30.7% 22.1% 51.2%

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

7.6% 7.8% 5.3% 7.9% 7.7% 3.5% 9.7% 15.5% 20.0% 10.4% 13.6% 11.5% 14.3% 20.0% 19.1% 11.1% 22.3% 23.7% 5.4% 18.0% 26.7% 4.9% 16.7% 9.6%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

87.7% 33.5% 49.2% 57.2% 81.5% 66.4% 84.4% 80.7% 66.1% 60.1% 83.8% 64.5% 74.6% 66.7% 73.4% 70.4% 69.1% 80.3% 56.5% 71.4% 81.2% 65.7% 65.6% 78.9%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

24.5% 18.6% 22.2% 24.7% 20.0% 15.9% 18.1% 28.3% 23.6% 36.4% 19.3% 28.2% 18.0% 21.4% 23.2% 25.9% 27.7% 26.3% 29.3% 16.4% 28.8% 18.1% 17.4% 25.3%

４．実施予定はない 1.1% 44.3% 30.2% 18.6% 9.2% 24.8% 2.5% 0.0% 9.1% 8.1% 0.0% 11.7% 3.1% 8.7% 2.1% 9.9% 10.6% 0.0% 21.7% 7.9% 0.0% 18.9% 14.3% 4.2%

いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立中学校】　都道府県別①

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

問
１

点検項目はどこが作成したものか②

どの程度の頻度で点検しているか③

④ 誰が点検しているか

　
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

⑤

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

問
２

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

問
３

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）



滋賀
県

京都
府

大阪
府

兵庫
県

奈良
県

和歌
山県

鳥取
県

島根
県

岡山
県

広島
県

山口
県

徳島
県

香川
県

愛媛
県

高知
県

福岡
県

佐賀
県

長崎
県

熊本
県

大分
県

宮崎
県

鹿児
島県

沖縄
県

１．はい 100.0% 81.0% 100.0% 91.2% 76.6% 72.7% 75.8% 65.7% 80.5% 85.2% 100.0% 65.5% 100.0% 100.0% 68.4% 95.4% 94.8% 95.9% 98.3% 93.3% 82.6% 100.0% 76.6%

２．いいえ 0.0% 19.0% 0.0% 8.8% 23.4% 27.3% 24.2% 34.3% 19.5% 14.8% 0.0% 34.5% 0.0% 0.0% 31.6% 4.6% 5.2% 4.1% 1.7% 6.7% 17.4% 0.0% 23.4%

１．学校独自 60.0% 83.0% 81.3% 82.9% 76.8% 88.5% 93.6% 91.0% 85.6% 76.3% 0.0% 78.9% 81.1% 81.4% 73.8% 80.6% 91.2% 93.0% 71.3% 60.8% 91.2% 76.2% 93.2%

２．その他 100.0% 16.3% 22.4% 18.4% 23.2% 11.5% 6.4% 9.0% 14.4% 24.6% 100.0% 21.1% 18.9% 18.6% 28.8% 20.3% 8.8% 7.0% 28.7% 39.2% 8.8% 23.8% 6.8%

１．年1回 0.0% 15.6% 23.2% 26.2% 34.1% 41.7% 6.4% 20.9% 19.7% 10.1% 100.0% 21.1% 16.2% 13.6% 26.3% 1.2% 7.7% 6.5% 10.1% 4.0% 9.6% 3.6% 6.8%

２．年２～３回 78.0% 70.9% 54.6% 57.6% 42.7% 52.1% 74.5% 68.7% 67.4% 75.8% 0.0% 59.6% 62.2% 46.4% 60.0% 73.6% 45.1% 55.7% 64.6% 82.4% 70.2% 74.2% 49.2%

３．年４回以上 22.0% 13.5% 22.2% 16.2% 23.2% 5.2% 19.1% 10.4% 12.9% 14.0% 0.0% 19.3% 21.6% 40.0% 12.5% 25.2% 47.3% 37.8% 25.3% 13.6% 20.2% 22.2% 44.1%

１．全教職員 76.0% 91.5% 84.9% 87.9% 97.6% 93.8% 85.1% 92.5% 90.2% 91.3% 100.0% 84.2% 82.4% 90.7% 86.3% 93.3% 91.2% 87.6% 93.3% 95.2% 89.5% 94.0% 87.3%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

24.0% 8.5% 15.1% 12.5% 2.4% 5.2% 14.9% 7.5% 9.8% 9.7% 0.0% 15.8% 17.6% 9.3% 12.5% 6.7% 8.8% 12.4% 6.7% 4.8% 10.5% 6.0% 12.7%

１．はい 95.0% 97.2% 99.6% 97.8% 98.8% 97.9% 100.0% 100.0% 96.2% 100.0% 100.0% 98.2% 100.0% 97.9% 98.8% 97.9% 100.0% 99.5% 99.4% 98.4% 98.2% 100.0% 94.1%

２．いいえ 5.0% 2.8% 0.4% 2.2% 1.2% 1.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 0.5% 0.6% 1.6% 1.8% 0.0% 5.9%

１．１１月末までに実施 97.0% 80.5% 64.1% 79.5% 47.7% 56.8% 85.5% 76.5% 80.5% 89.3% 100.0% 55.2% 94.6% 96.4% 59.0% 96.5% 96.9% 92.7% 98.9% 90.3% 95.7% 96.8% 85.7%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

35.0% 35.6% 51.6% 42.0% 31.8% 52.3% 24.2% 35.3% 24.4% 50.2% 1.2% 37.9% 27.0% 57.1% 27.4% 22.8% 28.1% 24.4% 12.7% 26.1% 27.5% 30.6% 20.8%

３．実施予定はない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.2% 0.0% 4.8% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0% 18.8% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 8.4%

１．年1回 9.0% 28.2% 46.2% 31.8% 57.5% 48.5% 20.3% 23.0% 27.4% 7.0% 1.9% 35.9% 5.4% 3.6% 38.9% 3.5% 3.1% 9.3% 10.5% 9.8% 4.3% 2.8% 8.5%

２．年２～３回 79.0% 65.5% 51.4% 56.0% 41.3% 50.0% 67.8% 65.0% 66.5% 73.7% 50.3% 55.1% 75.7% 37.1% 56.8% 69.9% 40.6% 57.0% 59.1% 78.2% 79.0% 78.2% 44.0%

３．年４回以上 12.0% 5.7% 2.4% 12.2% 1.3% 1.5% 11.9% 10.0% 6.1% 18.5% 52.8% 6.4% 18.9% 59.3% 4.2% 26.4% 56.3% 32.1% 30.4% 12.0% 16.7% 19.0% 46.1%

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

22.0% 24.1% 31.0% 31.0% 32.5% 37.9% 22.0% 14.0% 25.6% 32.9% 98.8% 25.6% 24.3% 26.4% 34.7% 32.5% 20.8% 23.8% 75.7% 49.6% 36.2% 50.8% 19.1%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

90.0% 87.9% 79.1% 81.3% 72.5% 76.5% 89.8% 94.0% 87.2% 86.8% 100.0% 83.3% 91.9% 85.7% 78.9% 95.7% 99.0% 90.2% 75.7% 69.9% 81.9% 75.0% 93.6%

１．記名式 76.0% 78.2% 64.7% 67.6% 51.3% 40.9% 84.7% 72.0% 75.6% 86.8% 93.2% 35.9% 85.1% 70.7% 48.4% 81.7% 70.8% 76.2% 54.1% 50.4% 74.6% 42.7% 31.2%

２．無記名式 42.0% 35.1% 44.3% 44.6% 58.8% 64.4% 22.0% 32.0% 33.5% 19.8% 7.5% 73.1% 28.4% 48.6% 65.3% 40.3% 49.0% 36.8% 100.0% 64.7% 36.2% 79.8% 75.2%

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

12.0% 10.9% 8.0% 8.2% 7.5% 12.1% 8.1% 10.8% 10.4% 6.6% 100.0% 11.5% 9.5% 20.7% 19.7% 22.8% 13.5% 11.9% 19.9% 17.9% 19.6% 13.3% 9.1%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

78.0% 82.8% 70.3% 78.1% 68.2% 66.7% 45.2% 59.8% 58.5% 75.3% 100.0% 70.1% 82.4% 78.6% 69.2% 79.5% 86.5% 75.6% 77.3% 79.9% 73.2% 93.1% 44.2%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

21.0% 13.2% 23.4% 24.1% 24.3% 25.0% 14.5% 27.5% 20.7% 33.7% 0.0% 24.1% 23.0% 47.1% 24.8% 14.5% 13.5% 22.3% 27.1% 27.6% 26.8% 10.1% 18.2%

４．実施予定はない 3.0% 9.8% 6.0% 4.3% 10.3% 9.1% 35.5% 8.8% 17.1% 2.9% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 2.6% 1.7% 5.2% 5.2% 0.6% 0.7% 2.2% 0.0% 37.0%

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

問
３

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

問
２

④ 誰が点検しているか

　
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

⑤

点検項目はどこが作成したものか②

どの程度の頻度で点検しているか③

いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立中学校】　都道府県別②

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

問
１



いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立高等学校】　都道府県別①
北海
道

青森
県

岩手
県

宮城
県

秋田
県

山形
県

福島
県

茨城
県

栃木
県

群馬
県

埼玉
県

千葉
県

東京
都

神奈
川県

新潟
県

富山
県

石川
県

福井
県

山梨
県

長野
県

岐阜
県

静岡
県

愛知
県

三重
県

問
１

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

１．はい 99.0% 55.1% 59.7% 31.5% 100.0% 57.9% 68.8% 45.3% 58.6% 53.7% 39.4% 63.0% 100.0% 100.0% 98.0% 100.0% 98.0% 78.9% 75.0% 43.7% 100.0% 31.7% 72.4% 73.2%

２．いいえ 1.0% 44.9% 40.3% 68.5% 0.0% 42.1% 31.3% 54.7% 41.4% 46.3% 60.6% 37.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 21.1% 25.0% 56.3% 0.0% 68.3% 27.6% 26.8%

② 点検項目はどこが作成したものか

１．学校独自 66.2% 95.3% 69.6% 86.2% 68.3% 100.0% 86.4% 94.3% 65.9% 81.8% 81.7% 81.4% 25.3% 46.8% 26.8% 75.5% 76.0% 60.0% 116.7% 66.7% 64.9% 82.1% 86.6% 84.6%

２．その他 33.8% 4.7% 30.4% 13.8% 31.7% 0.0% 13.6% 5.7% 34.1% 18.2% 18.3% 18.6% 74.7% 53.8% 73.2% 24.5% 24.0% 40.0% 16.7% 33.3% 35.1% 17.9% 13.4% 15.4%

③ どの程度の頻度で点検しているか

１．年1回 45.5% 46.5% 47.8% 58.6% 38.1% 48.5% 42.4% 26.4% 56.1% 31.8% 59.2% 55.7% 29.1% 68.8% 25.8% 53.1% 36.0% 70.0% 23.3% 33.3% 8.1% 43.6% 52.8% 76.9%

２．年２～３回 51.0% 37.2% 45.7% 24.1% 50.8% 48.5% 47.0% 64.2% 39.0% 61.4% 33.8% 41.2% 64.6% 26.3% 45.4% 44.9% 54.0% 26.7% 66.7% 48.9% 79.7% 38.5% 35.2% 15.4%

３．年４回以上 3.4% 16.3% 6.5% 17.2% 11.1% 3.0% 10.6% 9.4% 4.9% 6.8% 7.0% 3.1% 6.3% 4.8% 28.9% 2.0% 10.0% 3.3% 10.0% 17.8% 12.2% 17.9% 12.0% 7.7%

④ 誰が点検しているか

１．全教職員 64.5% 65.1% 78.3% 86.2% 71.4% 60.6% 60.6% 71.7% 87.8% 65.9% 78.9% 56.7% 78.9% 58.6% 91.8% 57.1% 66.0% 53.3% 63.3% 73.3% 71.6% 82.1% 70.4% 78.8%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

35.5% 34.9% 21.7% 13.8% 28.6% 39.4% 39.4% 28.3% 12.2% 34.1% 21.1% 43.3% 21.1% 41.4% 8.2% 42.9% 34.0% 46.7% 36.7% 26.7% 28.4% 17.9% 29.6% 21.2%

　 ⑤
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

１．はい 99.3% 97.7% 95.7% 96.6% 87.3% 100.0% 95.5% 96.2% 97.6% 88.6% 100.0% 95.9% 86.5% 91.4% 100.0% 100.0% 96.0% 70.0% 96.7% 97.8% 98.6% 87.2% 91.5% 96.2%

２．いいえ 0.7% 2.3% 4.3% 3.4% 12.7% 0.0% 4.5% 3.8% 2.4% 11.4% 0.0% 4.1% 13.5% 8.6% 0.0% 0.0% 4.0% 30.0% 3.3% 2.2% 1.4% 12.8% 8.5% 3.8%

問
２

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

１．１１月末までに実施 71.7% 51.3% 57.1% 23.9% 87.3% 64.9% 62.5% 73.5% 52.9% 100.0% 22.8% 46.1% 23.6% 44.6% 18.2% 63.3% 96.1% 94.7% 85.0% 35.9% 95.9% 26.0% 48.0% 33.8%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

52.2% 67.9% 50.6% 26.1% 28.6% 50.9% 45.8% 28.2% 48.6% 13.4% 43.3% 45.5% 26.2% 36.6% 88.9% 65.3% 33.3% 10.5% 27.5% 28.2% 14.9% 43.9% 57.7% 73.2%

３．実施予定はない 0.0% 0.0% 0.0% 55.4% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0% 35.0% 14.9% 51.1% 19.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 38.8% 0.0% 32.5% 0.0% 0.0%

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

１．年1回 44.7% 62.8% 57.1% 70.7% 47.6% 57.9% 53.1% 37.1% 67.1% 29.3% 79.5% 64.1% 62.9% 73.3% 76.8% 40.8% 35.3% 71.1% 15.8% 60.3% 20.3% 73.5% 75.0% 85.9%

２．年２～３回 53.2% 29.5% 40.3% 26.8% 46.0% 42.1% 42.7% 54.3% 32.9% 67.1% 18.8% 33.6% 36.2% 27.4% 21.2% 53.1% 58.8% 28.9% 84.2% 30.2% 74.3% 25.3% 25.0% 14.1%

３．年４回以上 2.0% 7.7% 2.6% 2.4% 6.3% 0.0% 4.2% 8.6% 0.0% 3.7% 1.7% 2.3% 0.9% 1.4% 2.0% 6.1% 5.9% 0.0% 0.0% 3.2% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0%

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

73.7% 52.6% 75.3% 56.1% 50.8% 57.9% 17.7% 7.6% 32.9% 74.4% 39.3% 35.9% 25.0% 52.7% 30.3% 30.6% 84.3% 76.3% 76.3% 41.3% 37.8% 30.1% 23.0% 11.3%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

51.2% 55.1% 33.8% 51.2% 61.9% 50.9% 84.4% 96.2% 72.9% 57.3% 62.4% 71.8% 81.9% 52.7% 72.7% 71.4% 27.5% 36.8% 31.6% 69.8% 78.4% 71.1% 81.1% 93.0%

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）

１．記名式 45.4% 21.8% 44.2% 24.4% 25.4% 56.1% 39.6% 33.3% 32.9% 39.0% 35.9% 47.3% 25.9% 27.4% 47.5% 34.7% 13.7% 31.6% 31.6% 39.7% 35.1% 44.6% 31.1% 57.7%

２．無記名式 70.3% 88.5% 72.7% 80.5% 84.1% 61.4% 68.8% 81.9% 70.0% 85.4% 67.5% 68.7% 76.7% 82.2% 67.7% 69.4% 94.1% 78.9% 71.1% 61.9% 77.0% 62.7% 73.0% 52.1%

問
３

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

7.5% 3.8% 5.2% 1.1% 6.3% 3.5% 2.1% 10.3% 11.4% 6.1% 2.2% 7.1% 10.1% 9.7% 8.1% 0.0% 7.8% 2.6% 5.0% 1.9% 9.5% 2.4% 3.6% 4.2%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

58.4% 10.3% 20.8% 17.4% 20.6% 15.8% 33.3% 48.7% 34.3% 20.7% 65.0% 35.1% 57.4% 39.8% 54.5% 14.3% 33.3% 42.1% 27.5% 43.7% 78.4% 20.3% 28.1% 25.4%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

46.8% 17.9% 22.1% 14.1% 14.3% 15.8% 40.6% 15.4% 34.3% 24.4% 34.4% 40.9% 21.1% 23.1% 40.4% 26.5% 17.6% 36.8% 25.0% 29.1% 21.6% 17.9% 33.7% 76.1%

４．実施予定はない 1.4% 70.5% 55.8% 69.6% 65.1% 66.7% 28.1% 29.9% 20.0% 46.3% 0.6% 23.4% 14.8% 31.2% 3.0% 59.2% 41.2% 23.7% 42.5% 27.2% 0.0% 64.2% 37.2% 0.0%



いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立高等学校】　都道府県別②
滋賀
県

京都
府

大阪
府

兵庫
県

奈良
県

和歌
山県

鳥取
県

島根
県

岡山
県

広島
県

山口
県

徳島
県

香川
県

愛媛
県

高知
県

福岡
県

佐賀
県

長崎
県

熊本
県

大分
県

宮崎
県

鹿児
島県

沖縄
県

問
１

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

１．はい 100.0% 56.3% 53.5% 96.1% 45.2% 19.6% 46.2% 37.2% 89.6% 45.2% 100.0% 46.5% 100.0% 100.0% 35.8% 99.2% 88.4% 76.8% 77.3% 80.4% 73.9% 100.0% 100.0%

２．いいえ 0.0% 43.7% 46.5% 3.9% 54.8% 80.4% 53.8% 62.8% 10.4% 54.8% 0.0% 53.5% 0.0% 0.0% 64.2% 0.8% 11.6% 23.2% 22.7% 19.6% 26.1% 0.0% 0.0%

② 点検項目はどこが作成したものか

１．学校独自 40.4% 85.0% 78.0% 31.6% 84.2% 70.0% 66.7% 75.0% 88.3% 88.5% 0.0% 100.0% 43.2% 91.3% 63.2% 80.8% 94.7% 100.0% 46.6% 51.1% 94.1% 92.1% 81.2%

２．その他 100.0% 15.0% 22.0% 68.4% 15.8% 30.0% 41.7% 25.0% 11.7% 11.5% 100.0% 0.0% 56.8% 8.7% 31.6% 19.2% 5.3% 0.0% 53.4% 48.9% 5.9% 7.9% 18.8%

③ どの程度の頻度で点検しているか

１．年1回 0.0% 65.0% 66.0% 86.0% 52.6% 50.0% 50.0% 68.8% 48.3% 38.5% 100.0% 45.0% 61.4% 59.4% 57.9% 13.6% 28.9% 17.0% 51.7% 15.6% 26.5% 22.4% 34.8%

２．年２～３回 88.5% 30.0% 20.0% 8.2% 47.4% 50.0% 41.7% 25.0% 41.7% 55.8% 0.0% 45.0% 34.1% 34.8% 42.1% 60.0% 65.8% 71.7% 44.8% 82.2% 64.7% 68.4% 52.2%

３．年４回以上 11.5% 5.0% 14.0% 5.8% 0.0% 0.0% 8.3% 6.3% 10.0% 5.8% 0.0% 10.0% 4.5% 5.8% 0.0% 26.4% 5.3% 11.3% 3.4% 2.2% 8.8% 9.2% 13.0%

④ 誰が点検しているか

１．全教職員 55.8% 67.5% 70.0% 90.6% 84.2% 70.0% 58.3% 68.8% 80.0% 84.6% 100.0% 75.0% 31.8% 72.5% 73.7% 81.6% 65.8% 77.4% 77.6% 57.8% 61.8% 68.4% 58.0%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

44.2% 32.5% 30.0% 9.4% 15.8% 30.0% 41.7% 31.3% 20.0% 15.4% 0.0% 25.0% 68.2% 27.5% 26.3% 18.4% 34.2% 22.6% 22.4% 42.2% 38.2% 31.6% 42.0%

　 ⑤
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

１．はい 92.3% 97.5% 95.0% 100.0% 89.5% 90.0% 83.3% 93.8% 95.0% 96.2% 100.0% 100.0% 100.0% 95.7% 100.0% 99.2% 94.7% 94.3% 93.1% 82.2% 88.2% 93.4% 97.1%

２．いいえ 7.7% 2.5% 5.0% 0.0% 10.5% 10.0% 16.7% 6.3% 5.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.8% 5.3% 5.7% 6.9% 17.8% 11.8% 6.6% 2.9%

問
２

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

１．１１月末までに実施 59.6% 57.7% 37.4% 29.2% 28.6% 17.6% 53.8% 27.9% 71.6% 29.6% 100.0% 30.2% 45.5% 73.9% 45.3% 92.9% 79.1% 92.8% 78.7% 80.4% 87.0% 86.8% 34.8%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

42.3% 56.3% 66.3% 75.8% 21.4% 88.2% 15.4% 25.6% 31.3% 77.4% 96.1% 30.2% 61.4% 42.0% 28.3% 50.0% 37.2% 11.6% 40.0% 42.9% 19.6% 25.0% 46.4%

３．実施予定はない 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 0.0% 34.6% 48.8% 0.0% 1.7% 0.0% 46.5% 0.0% 0.0% 24.5% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 20.3%

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

１．年1回 52.3% 64.8% 86.1% 82.6% 80.0% 86.3% 23.5% 72.7% 62.7% 67.3% 3.9% 56.5% 61.4% 52.2% 70.0% 1.6% 27.9% 19.7% 42.7% 15.4% 23.9% 32.9% 65.5%

２．年２～３回 45.5% 32.4% 13.9% 15.7% 20.0% 11.8% 76.5% 27.3% 35.8% 30.1% 94.8% 43.5% 36.4% 43.5% 27.5% 58.7% 67.4% 68.2% 56.0% 78.8% 73.9% 64.5% 29.1%

３．年４回以上 2.3% 2.8% 0.0% 1.7% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.9% 1.3% 0.0% 2.3% 2.9% 0.0% 39.7% 2.3% 12.1% 1.3% 3.8% 2.2% 2.6% 3.6%

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

22.7% 31.0% 19.8% 59.0% 30.0% 84.3% 35.3% 31.8% 37.3% 32.7% 100.0% 4.3% 15.9% 42.0% 50.0% 95.2% 60.5% 39.4% 82.7% 75.0% 26.1% 36.8% 21.8%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

90.9% 77.5% 82.4% 47.2% 70.0% 21.6% 70.6% 77.3% 64.2% 75.2% 96.1% 95.7% 86.4% 65.2% 52.5% 88.1% 44.2% 71.2% 42.7% 28.8% 82.6% 72.4% 76.4%

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）

１．記名式 20.5% 47.9% 21.9% 20.2% 25.0% 19.6% 52.9% 36.4% 34.3% 77.9% 100.0% 34.8% 77.3% 26.1% 30.0% 73.8% 30.2% 71.2% 8.0% 30.8% 54.3% 17.1% 7.3%

２．無記名式 81.8% 62.0% 82.4% 82.6% 80.0% 86.3% 64.7% 81.8% 74.6% 25.7% 96.1% 69.6% 27.3% 78.3% 77.5% 96.0% 79.1% 40.9% 100.0% 78.8% 60.9% 89.5% 90.9%

問
３

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

3.8% 1.4% 5.9% 2.8% 7.1% 7.8% 3.8% 4.7% 6.0% 3.5% 100.0% 9.3% 2.3% 13.0% 17.0% 26.2% 23.3% 11.6% 12.0% 10.7% 17.4% 22.4% 7.2%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

53.8% 35.2% 36.9% 30.3% 35.7% 19.6% 19.2% 20.9% 35.8% 33.9% 100.0% 39.5% 40.9% 56.5% 41.5% 56.3% 37.2% 33.3% 62.7% 25.0% 50.0% 52.6% 37.7%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

23.1% 33.8% 24.1% 39.3% 14.3% 52.9% 7.7% 16.3% 17.9% 43.5% 0.0% 20.9% 56.8% 44.9% 26.4% 34.1% 27.9% 18.8% 32.0% 23.2% 26.1% 17.1% 34.8%

４．実施予定はない 26.9% 35.2% 35.3% 30.3% 50.0% 25.5% 69.2% 58.1% 41.8% 22.6% 0.0% 44.2% 0.0% 0.0% 15.1% 0.8% 23.3% 40.6% 13.3% 46.4% 23.9% 13.2% 20.3%



北海
道

青森
県

岩手
県

宮城
県

秋田
県

山形
県

福島
県

茨城
県

栃木
県

群馬
県

埼玉
県

千葉
県

東京
都

神奈
川県

新潟
県

富山
県

石川
県

福井
県

山梨
県

長野
県

岐阜
県

静岡
県

愛知
県

三重
県

１．はい 95.1% 26.3% 35.7% 25.0% 100.0% 18.2% 54.5% 9.5% 46.7% 38.1% 28.2% 41.7% 69.5% 46.5% 96.4% 100.0% 53.8% 54.5% 9.1% 44.4% 100.0% 40.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 4.9% 73.7% 64.3% 75.0% 0.0% 81.8% 45.5% 90.5% 53.3% 61.9% 71.8% 58.3% 30.5% 53.5% 3.6% 0.0% 46.2% 45.5% 90.9% 55.6% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

１．学校独自 50.0% 80.0% 40.0% 80.0% 15.4% 50.0% 66.7% 100.0% 28.6% 50.0% 72.7% 60.0% 12.2% 20.0% 81.5% 50.0% 42.9% 33.3% 0.0% 50.0% 72.2% 91.7% 93.9% 100.0%

２．その他 50.0% 40.0% 60.0% 20.0% 84.6% 50.0% 33.3% 0.0% 71.4% 50.0% 27.3% 40.0% 87.8% 80.0% 18.5% 50.0% 57.1% 66.7% 100.0% 50.0% 27.8% 8.3% 6.1% 0.0%

１．年1回 65.5% 80.0% 80.0% 20.0% 92.3% 50.0% 16.7% 50.0% 85.7% 25.0% 45.5% 53.3% 14.6% 80.0% 33.3% 58.3% 42.9% 50.0% 0.0% 12.5% 16.7% 41.7% 24.2% 86.7%

２．年２～３回 29.3% 40.0% 20.0% 60.0% 7.7% 50.0% 25.0% 50.0% 14.3% 37.5% 54.5% 46.7% 80.5% 20.0% 51.9% 41.7% 57.1% 50.0% 100.0% 75.0% 66.7% 33.3% 24.2% 0.0%

３．年４回以上 5.2% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 58.3% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 7.3% 5.0% 14.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 16.7% 25.0% 51.5% 13.3%

１．全教職員 62.1% 60.0% 80.0% 80.0% 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 100.0% 87.5% 72.7% 73.3% 82.9% 45.0% 96.3% 58.3% 42.9% 83.3% 0.0% 75.0% 66.7% 75.0% 84.8% 100.0%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

37.9% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5% 27.3% 26.7% 17.1% 55.0% 3.7% 41.7% 57.1% 16.7% 100.0% 25.0% 33.3% 25.0% 15.2% 0.0%

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 80.0% 92.3% 50.0% 100.0% 100.0% 85.7% 100.0% 100.0% 80.0% 92.7% 85.0% 100.0% 100.0% 71.4% 83.3% 100.0% 100.0% 94.4% 100.0% 97.0% 100.0%

２．いいえ 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 7.7% 50.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 20.0% 7.3% 15.0% 0.0% 0.0% 28.6% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 3.0% 0.0%

１．１１月末までに実施 60.7% 15.8% 14.3% 20.0% 7.7% 9.1% 18.2% 9.5% 46.7% 61.9% 7.7% 16.7% 28.8% 16.3% 35.7% 16.7% 76.9% 81.8% 0.0% 11.1% 66.7% 36.7% 18.2% 80.0%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

57.4% 31.6% 85.7% 5.0% 92.3% 27.3% 50.0% 4.8% 40.0% 14.3% 17.9% 36.1% 22.0% 4.7% 64.3% 41.7% 23.1% 27.3% 9.1% 0.0% 27.8% 30.0% 39.4% 20.0%

３．実施予定はない 0.0% 52.6% 0.0% 75.0% 0.0% 72.7% 31.8% 85.7% 13.3% 33.3% 74.4% 50.0% 57.6% 76.7% 7.1% 41.7% 15.4% 0.0% 90.9% 88.9% 22.2% 43.3% 42.4% 0.0%

１．年1回 62.3% 66.7% 100.0% 40.0% 92.3% 66.7% 93.3% 66.7% 61.5% 64.3% 70.0% 77.8% 52.0% 80.0% 65.4% 85.7% 63.6% 63.6% 0.0% 0.0% 28.6% 70.6% 78.9% 80.0%

２．年２～３回 32.8% 22.2% 0.0% 60.0% 7.7% 33.3% 0.0% 33.3% 38.5% 7.1% 40.0% 22.2% 48.0% 10.0% 23.1% 14.3% 45.5% 36.4% 100.0% 100.0% 50.0% 17.6% 10.5% 0.0%

３．年４回以上 4.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 11.8% 10.5% 20.0%

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

52.5% 22.2% 35.7% 0.0% 7.7% 33.3% 13.3% 0.0% 38.5% 71.4% 20.0% 38.9% 44.0% 10.0% 11.5% 71.4% 90.9% 63.6% 100.0% 100.0% 21.4% 23.5% 26.3% 0.0%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

57.4% 88.9% 64.3% 100.0% 92.3% 66.7% 93.3% 100.0% 61.5% 42.9% 80.0% 72.2% 72.0% 80.0% 88.5% 42.9% 9.1% 36.4% 0.0% 50.0% 85.7% 76.5% 78.9% 100.0%

１．記名式 68.9% 55.6% 42.9% 20.0% 92.3% 33.3% 46.7% 66.7% 46.2% 42.9% 60.0% 55.6% 36.0% 20.0% 73.1% 42.9% 9.1% 45.5% 100.0% 100.0% 50.0% 52.9% 52.6% 100.0%

２．無記名式 42.6% 44.4% 57.1% 80.0% 7.7% 66.7% 66.7% 33.3% 53.8% 64.3% 60.0% 50.0% 80.0% 70.0% 30.8% 57.1% 90.9% 54.5% 0.0% 50.0% 64.3% 52.9% 52.6% 0.0%

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 8.3% 5.1% 9.3% 7.1% 0.0% 15.4% 9.1% 0.0% 5.6% 11.1% 3.3% 12.1% 0.0%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

54.1% 5.3% 0.0% 15.0% 15.4% 0.0% 45.5% 28.6% 26.7% 19.0% 33.3% 33.3% 52.5% 32.6% 53.6% 8.3% 30.8% 36.4% 9.1% 38.9% 83.3% 33.3% 48.5% 20.0%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

50.8% 15.8% 21.4% 5.0% 15.4% 18.2% 36.4% 28.6% 40.0% 28.6% 15.4% 30.6% 22.0% 16.3% 39.3% 25.0% 15.4% 18.2% 18.2% 11.1% 27.8% 30.0% 39.4% 80.0%

４．実施予定はない 3.3% 78.9% 78.6% 80.0% 61.5% 81.8% 27.3% 42.9% 33.3% 61.9% 51.3% 30.6% 23.7% 44.2% 3.6% 66.7% 53.8% 36.4% 81.8% 44.4% 0.0% 46.7% 0.0% 0.0%

いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立特別支援学校】　都道府県別①

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

問
１

点検項目はどこが作成したものか②

どの程度の頻度で点検しているか③

④ 誰が点検しているか

　
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

⑤

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

問
２

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

問
３

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）



滋賀
県

京都
府

大阪
府

兵庫
県

奈良
県

和歌
山県

鳥取
県

島根
県

岡山
県

広島
県

山口
県

徳島
県

香川
県

愛媛
県

高知
県

福岡
県

佐賀
県

長崎
県

熊本
県

大分
県

宮崎
県

鹿児
島県

沖縄
県

１．はい 100.0% 76.2% 48.8% 29.3% 30.0% 9.1% 37.5% 16.7% 100.0% 23.5% 100.0% 50.0% 100.0% 100.0% 8.3% 43.6% 62.5% 33.3% 58.8% 25.0% 6.7% 100.0% 87.5%

２．いいえ 0.0% 23.8% 51.2% 70.7% 70.0% 90.9% 62.5% 83.3% 0.0% 76.5% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 91.7% 56.4% 37.5% 66.7% 41.2% 75.0% 93.3% 0.0% 12.5%

１．学校独自 21.4% 75.0% 66.7% 75.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 85.7% 100.0% 0.0% 40.0% 12.5% 87.5% 0.0% 52.9% 80.0% 60.0% 40.0% 0.0% 100.0% 73.3% 64.3%

２．その他 100.0% 25.0% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0% 60.0% 87.5% 12.5% 100.0% 47.1% 20.0% 40.0% 60.0% 100.0% 0.0% 26.7% 35.7%

１．年1回 0.0% 37.5% 28.6% 50.0% 33.3% 100.0% 33.3% 50.0% 28.6% 50.0% 100.0% 80.0% 87.5% 50.0% 100.0% 17.6% 40.0% 60.0% 70.0% 0.0% 0.0% 13.3% 21.4%

２．年２～３回 92.9% 62.5% 57.1% 25.0% 33.3% 0.0% 66.7% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 20.0% 12.5% 50.0% 0.0% 52.9% 20.0% 40.0% 20.0% 100.0% 0.0% 86.7% 7.1%

３．年４回以上 7.1% 0.0% 14.3% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 29.4% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0% 0.0% 71.4%

１．全教職員 28.6% 87.5% 95.2% 91.7% 100.0% 0.0% 33.3% 100.0% 71.4% 100.0% 100.0% 40.0% 87.5% 87.5% 0.0% 94.1% 60.0% 100.0% 90.0% 100.0% 0.0% 93.3% 71.4%

２．管理職や生徒指導主事等
の一部の教職員のみ

71.4% 12.5% 4.8% 8.3% 0.0% 100.0% 66.7% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 60.0% 12.5% 12.5% 100.0% 5.9% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0% 6.7% 28.6%

１．はい 71.4% 93.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 92.9% 75.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 94.1% 100.0% 80.0% 70.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１．１１月末までに実施 28.6% 23.8% 23.3% 14.6% 10.0% 0.0% 37.5% 0.0% 21.4% 11.8% 23.1% 10.0% 0.0% 37.5% 0.0% 35.9% 25.0% 20.0% 58.8% 25.0% 13.3% 26.7% 6.3%

２．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

21.4% 81.0% 14.0% 12.2% 0.0% 100.0% 25.0% 8.3% 7.1% 82.4% 15.4% 10.0% 100.0% 75.0% 0.0% 28.2% 50.0% 33.3% 47.1% 12.5% 40.0% 33.3% 12.5%

３．実施予定はない 57.1% 9.5% 65.1% 73.2% 90.0% 0.0% 62.5% 91.7% 71.4% 5.9% 76.9% 80.0% 0.0% 0.0% 100.0% 51.3% 37.5% 60.0% 5.9% 75.0% 60.0% 40.0% 81.3%

１．年1回 33.3% 57.9% 53.3% 72.7% 0.0% 100.0% 66.7% 100.0% 75.0% 81.3% 33.3% 100.0% 87.5% 87.5% - 42.1% 60.0% 66.7% 75.0% 0.0% 66.7% 44.4% 100.0%

２．年２～３回 50.0% 42.1% 40.0% 18.2% 100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 25.0% 18.8% 66.7% 0.0% 12.5% 12.5% - 52.6% 20.0% 33.3% 25.0% 75.0% 16.7% 55.6% 33.3%

３．年４回以上 16.7% 0.0% 6.7% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - 5.3% 20.0% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0%

１．いじめに特化したアンケー
トを実施

16.7% 31.6% 13.3% 9.1% 0.0% 63.6% 33.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% - 42.1% 20.0% 16.7% 68.8% 50.0% 33.3% 22.2% 0.0%

２．生活アンケート等の中で、
いじめを把握

83.3% 68.4% 100.0% 90.9% 100.0% 36.4% 100.0% 100.0% 100.0% 81.3% 100.0% 50.0% 62.5% 75.0% - 63.2% 80.0% 100.0% 37.5% 50.0% 83.3% 88.9% 133.3%

１．記名式 66.7% 73.7% 40.0% 36.4% 0.0% 18.2% 33.3% 0.0% 75.0% 62.5% 100.0% 0.0% 87.5% 12.5% - 84.2% 60.0% 16.7% 0.0% 25.0% 50.0% 33.3% 66.7%

２．無記名式 50.0% 31.6% 60.0% 63.6% 100.0% 81.8% 100.0% 100.0% 25.0% 37.5% 0.0% 100.0% 12.5% 87.5% - 31.6% 40.0% 83.3% 100.0% 75.0% 50.0% 77.8% 66.7%

１．１１月末までに、いじめの問
題に特化して実施

21.4% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 16.7% 2.6% 12.5% 6.7% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２．１１月末までに、生徒指導
等の研修として、いじめの問題
にも触れて実施

28.6% 47.6% 44.2% 36.6% 30.0% 9.1% 50.0% 16.7% 42.9% 5.9% 100.0% 10.0% 0.0% 50.0% 41.7% 43.6% 12.5% 20.0% 29.4% 37.5% 13.3% 60.0% 0.0%

３．１２月以降、実施予定（又
は、回答時点で実施済）

7.1% 33.3% 20.9% 31.7% 0.0% 18.2% 0.0% 41.7% 42.9% 29.4% 0.0% 10.0% 87.5% 50.0% 33.3% 25.6% 0.0% 13.3% 17.6% 6.3% 33.3% 20.0% 18.8%

４．実施予定はない 50.0% 19.0% 34.9% 36.6% 70.0% 72.7% 50.0% 41.7% 14.3% 52.9% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 8.3% 38.5% 75.0% 60.0% 47.1% 62.5% 60.0% 33.3% 81.3%

平成２２年度中、１１月末までに、い
じめの問題に関する校内研修を実施
したか（又は、実施予定か）（複数回
答可）

問
３

③
いじめの実態把握に関するアンケー
ト調査はどのような方法で実施した
か（又は実施予定か）（複数回答可）

　 ④
上記のアンケート調査は記名式か、
無記名式か（複数回答可）

②

平成２２年度は、どの程度の頻度
で、いじめの実態把握に関するアン
ケート調査をしたか（又は、実施予定
か）。

平成２２年度中、１１月末までに、全
児童生徒を対象とした、いじめの実
態把握に関するアンケート調査を
行ったか（複数回答可）

問
２

④ 誰が点検しているか

　
点検結果やそれによって分かった課
題について、全教職員で共有してい
るか

④

点検項目はどこが作成したものか②

どの程度の頻度で点検しているか③

いじめの問題への取組状況に関する緊急調査　公立諸学校の取組状況

【公立特別支援学校】　都道府県別②

いじめの問題への取組について、点
検項目を設け、定期的に点検してい
るか（年に１回以上）

問
１



いじめの問題への取組状況に関する緊急調査

都道府県　教育委員会の取組状況
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問
１

　
いじめの問題への取組について、貴教育委
員会が設置している学校に対し、点検項目に
基づく定期的な点検を求めていますか。

1. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
め、かつ報告を求めている。 ○     ○  ○   ○  ○ ○     ○ ○ ○    ○   ○       ○     ○   ○ ○    

2. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
めているが、報告は求めていない。   ○ ○   ○  ○   ○   ○ ○  ○     ○   ○ ○  ○  ○ ○ ○   ○ ○ ○ ○  ○ ○   ○ ○  

3. 各学校に点検項目の作成と点検を求め、かつ報告
を求めている。                 ○                               

4. 各学校に点検項目の作成と点検を求めているが、
報告は求めていない。  ○   ○     ○            ○  ○      ○    ○             ○

5. 点検項目に基づく点検は求めていない。                                                

　 ②
学校に示している点検項目は、どこが作成し
たものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○    ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○  ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）                　                                

3. その他               ○        ○         ○      ○          

問
２

　

「『平成２１年度児童生徒の問題行動等生徒
指導上の諸問題に関する調査』結果につい
て（平成２２年９月１４日付け児童生徒課長通
知）」を受けて、貴教育委員会が設置してい
る学校に対して、いじめの実態把握に関する
アンケート調査の実施を求めましたか。

１．平成２２年度中の実施を求めた。 ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○    ○    ○ ○ ○ ○  ○      ○ ○  ○   ○ ○  ○ ○  ○  

２．期間は指定せず、実施を求めた。  ○     ○     ○    ○    ○  ○     ○  ○ ○ ○ ○ ○     ○    ○   ○   

３．既にアンケート調査の実施を求めていたため、当
該通知を受けての実施は求めていない。                 ○ ○   ○               ○   ○        ○

４．３．以外の理由により、実施は求めていない。                                                

問
３

　
　貴教育委員会におけるいじめの問題への
取組について、点検項目を設け、定期的に点
検していますか。（年に1回以上）

１．はい ○   ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○     ○ ○ ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○  

２．いいえ  ○ ○       ○          ○     ○    ○ ○ ○ ○    ○   ○      ○  ○

　 ② 点検項目はどこが作成したものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの ○   ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○ ○  ○ ○  ○  ○   ○  ○ ○ ○     ○  ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○  

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）                　                                

3. その他           ○    ○   ○    ○ ○           ○              

　 ③ どの程度の頻度で点検していますか。

１．年1回 ○   ○ ○  ○    ○ ○  ○   ○           ○     ○  ○  ○    ○ ○ ○   ○  

２．年２～３回      ○  ○ ○    ○  ○ ○  ○ ○  ○ ○  ○  ○ ○           ○  ○    ○    

３．年４回以上                       ○           ○              

問
４

　
　管下の学校等に対し、いじめの問題に関す
る指導の方針を明らかにしていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                

問
５

　
　管下の学校におけるいじめの問題の状況
について、学校訪問や調査の実施などを通じ
て実態の的確な把握に努めていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                

問
６

　

学校や保護者等からいじめの報告があった
ときは、その実情の把握を迅速に行うととも
に、事実を隠蔽することなく、学校への支援
や保護者等への対応を適切に行っています
か。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                

問
７

　
　各学校のニーズに応じ、研修講師やスクー
ルカウンセラー等の派遣など、適切な支援を
行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                
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問
８

　
管下の学校の中で、平成２２年度中、１１月
末までに、いじめの問題について指導上困
難な課題を抱える学校がありましたか。

１．はい ○ ○  ○ ○  ○ ○    ○  ○ ○     ○ ○ ○ ○ ○     ○   ○ ○ ○    ○ ○   ○  ○  ○ ○

２．いいえ   ○   ○   ○ ○ ○  ○   ○ ○ ○ ○      ○ ○ ○ ○  ○ ○    ○ ○ ○   ○ ○  ○  ○   

②

いじめの問題について指導上困難な課題を
抱える学校に対して、指導主事や教育セン
ターの専門家の派遣などによる重点的な指
導、助言、援助を行っていますか。

１．はい ○ ○  ○ ○  ○ ○    ○  ○ ○      ○ ○ ○ ○     ○   ○ ○ ○    ○ ○   ○  ○  ○ ○

２．いいえ                                                

問
９

　

深刻ないじめを行う児童生徒に対しては、出
席停止を命ずることもできるよう、貴教育委
員会において、その手続きに関する規則を定
めていますか。（政令指定都市を含む市区町
村教育委員会のみ回答）

１．はい                                                

２．いいえ                                                

問
10

　

貴教育委員会の定める規則において、いじ
めを原因とする就学校の指定の変更や区域
外就学を認めていますか。（政令指定都市を
含む市区町村教育委員会のみ回答）

１．はい                                                

２．いいえ                                                

問
11

　

いじめの問題に関する通知などの資料がど
う活用されたか、その趣旨がどう周知・徹底
されたのかなど、学校の取組状況を点検し、
必要な指導、助言を行っていますか。

１．はい ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○    ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○

２．いいえ   ○       ○                   ○ ○ ○     ○         ○   

問
12

　

貴教育委員会において、平成２２年度中にい
じめの問題に関する、教員を対象とした研修
を実施した、又は実施する予定があります
か。（複数回答可）

１．管理職を対象とした研修を実施（又は予定）  ○   ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○  ○ ○  ○  ○ ○  ○  ○   ○ ○ ○ ○   ○ ○

２．生徒指導主事等生徒指導担当教員を対象とした
研修を実施（又は予定） ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○

３．初任者研修において実施（又は予定） ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○  ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

４．５年経験者研修、１０年経験者研修等の年次研修
において実施（又は予定） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○   ○  ○  ○ ○ ○   ○ ○  ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

５．１～４以外の教員を対象とした研修を実施（又は
予定）  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○      ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○

６．特に実施の予定はない                                                

 
　
②

貴教育委員会において、どのようにいじめに
関する研修を行っていますか。（複数回答
可）

１． 講義・講話形式 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２． グループ協議 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○

３． 具体的な事例について、ケーススタディをしている   ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○   ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○   ○  ○ ○  ○   ○  ○ ○  ○  ○

４． その他                                ○                

問
13

　
いじめの問題に関する指導の充実のための
教師用手引き書等を作成していますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ      ○                ○        ○                  

問
14

　

貴教育委員会において、学校からの相談は
もとより、保護者からの相談も直接受けとめ
ることのできるような教育相談体制が整備さ
れていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                

問
15

　
学校以外の教育相談窓口について、児童生
徒や保護者、教師に対し、周知しています
か。（複数回答可）

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童生
徒や保護者に配布している ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２． インターネット上で周知している ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

３． その他の手段で周知をしている  ○ ○  ○  ○ ○ ○   ○         ○   ○         ○ ○    ○    ○ ○    ○

４． 特に周知の手段を講じていない                                                
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問
16

　
教育相談の内容に応じ、学校とも連絡・協力
して指導に当たるなど、継続的な事後指導を
行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                

問
17

　

貴教育委員会（教育センター等を含む）にお
けるいじめに関する教育相談の実施に当
たって、医療機関などの専門機関との連携
が図られていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○

２．いいえ                             ○               ○    

問
18

　
貴教育委員会と学校やＰＴＡ、地域の関係団
体等がいじめの問題について協議をする機
会が設けられていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○  ○   ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○   ○ ○

２．いいえ      ○    ○  ○ ○   ○           ○ ○    ○  ○     ○     ○ ○   

問
19

　

貴教育委員会において、いじめの問題への
取組の重要性の認識を広め、家庭や地域の
取組を推進するための啓発・広報活動を積
極的に行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○

２．いいえ      ○      ○                ○ ○          ○     ○    

 
　
②

具体的にどのような取組をしていますか。

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童生
徒や保護者に配布している ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○  ○ ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○   ○ ○  ○  ○ ○ ○

２． インターネット上で啓発を行っている ○ ○  ○ ○  ○ ○ ○  ○  ○ ○  ○ ○  ○ ○   ○  ○ ○ ○   ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○  ○ ○  ○  ○ ○  

３． 講演会等を開催している     ○   ○      ○      ○ ○  ○   ○       ○     ○  ○   ○  ○   

４． その他の取組をしている  ○            ○ ○      ○ ○   ○             ○    ○      

問
20

　
貴教育委員会において、いじめの問題の解
決のために、関係部局・機関と連携協力を
図っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                                                



いじめの問題への取組状況に関する緊急調査

指定都市　教育委員会の取組状況
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問
１

　
いじめの問題への取組について、貴教育委
員会が設置している学校に対し、点検項目に
基づく定期的な点検を求めていますか。

1. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
め、かつ報告を求めている。 ○ ○ ○  ○ ○   ○ ○     ○ ○   ○

2. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
めているが、報告は求めていない。       ○ ○   ○ ○     ○   

3. 各学校に点検項目の作成と点検を求め、かつ報告
を求めている。                  ○  

4. 各学校に点検項目の作成と点検を求めているが、
報告は求めていない。    ○         ○       

5. 点検項目に基づく点検は求めていない。              ○      

　 ②
学校に示している点検項目は、どこが作成し
たものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの  ○ ○  ○  ○  ○ ○ ○    ○ ○ ○   

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）      ○      ○       ○

3. その他 ○       ○            

問
２

　

「『平成２１年度児童生徒の問題行動等生徒
指導上の諸問題に関する調査』結果につい
て（平成２２年９月１４日付け児童生徒課長通
知）」を受けて、貴教育委員会が設置してい
る学校に対して、いじめの実態把握に関する
アンケート調査の実施を求めましたか。

１．平成２２年度中の実施を求めた。 ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○

２．期間は指定せず、実施を求めた。                    

３．既にアンケート調査の実施を求めていたため、当
該通知を受けての実施は求めていない。     ○           ○    

４．３．以外の理由により、実施は求めていない。                    

問
３

　
　貴教育委員会におけるいじめの問題への
取組について、点検項目を設け、定期的に点
検していますか。（年に1回以上）

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○   ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ           ○  ○ ○      

　 ② 点検項目はどこが作成したものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの  ○ ○    ○  ○ ○  ○   ○ ○ ○   

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）     ○ ○             ○

3. その他 ○   ○    ○          ○  

　 ③ どの程度の頻度で点検していますか。

１．年1回  ○  ○ ○ ○  ○    ○     ○ ○ ○

２．年２～３回 ○  ○      ○ ○     ○     

３．年４回以上       ○         ○    

問
４

　
　管下の学校等に対し、いじめの問題に関す
る指導の方針を明らかにしていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
５

　
　管下の学校におけるいじめの問題の状況
について、学校訪問や調査の実施などを通じ
て実態の的確な把握に努めていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
６

　

学校や保護者等からいじめの報告があった
ときは、その実情の把握を迅速に行うととも
に、事実を隠蔽することなく、学校への支援
や保護者等への対応を適切に行っています
か。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
７

　
　各学校のニーズに応じ、研修講師やスクー
ルカウンセラー等の派遣など、適切な支援を
行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    
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問
８

　
管下の学校の中で、平成２２年度中、１１月
末までに、いじめの問題について指導上困
難な課題を抱える学校がありましたか。

１．はい ○ ○  ○ ○  ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ   ○   ○  ○  ○          

②

いじめの問題について指導上困難な課題を
抱える学校に対して、指導主事や教育セン
ターの専門家の派遣などによる重点的な指
導、助言、援助を行っていますか。

１．はい ○ ○  ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
９

　

深刻ないじめを行う児童生徒に対しては、出
席停止を命ずることもできるよう、貴教育委
員会において、その手続きに関する規則を定
めていますか。（政令指定都市を含む市区町
村教育委員会のみ回答）

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ               　     

問
10

　

貴教育委員会の定める規則において、いじ
めを原因とする就学校の指定の変更や区域
外就学を認めていますか。（政令指定都市を
含む市区町村教育委員会のみ回答）

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
11

　

いじめの問題に関する通知などの資料がど
う活用されたか、その趣旨がどう周知・徹底
されたのかなど、学校の取組状況を点検し、
必要な指導、助言を行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○  ○ ○

２．いいえ             ○    ○   

問
12

　

貴教育委員会において、平成２２年度中にい
じめの問題に関する、教員を対象とした研修
を実施した、又は実施する予定があります
か。（複数回答可）

１．管理職を対象とした研修を実施（又は予定） ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  ○  

２．生徒指導主事等生徒指導担当教員を対象とした
研修を実施（又は予定） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  

３．初任者研修において実施（又は予定） ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○   ○ ○

４．５年経験者研修、１０年経験者研修等の年次研修
において実施（又は予定） ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○   ○   ○  

５．１～４以外の教員を対象とした研修を実施（又は
予定）  ○ ○ ○   ○  ○ ○     ○   ○  

６．特に実施の予定はない                    

 
　
②

貴教育委員会において、どのようにいじめに
関する研修を行っていますか。（複数回答
可）

１． 講義・講話形式 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２． グループ協議 ○ ○ ○ ○ ○  ○  ○ ○ ○ ○   ○   ○ ○

３． 具体的な事例について、ケーススタディをしている ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○   ○     

４． その他                    

問
13

　
いじめの問題に関する指導の充実のための
教師用手引き書等を作成していますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  ○  

２．いいえ              ○   ○  ○

問
14

　

貴教育委員会において、学校からの相談は
もとより、保護者からの相談も直接受けとめ
ることのできるような教育相談体制が整備さ
れていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
15

　
学校以外の教育相談窓口について、児童生
徒や保護者、教師に対し、周知しています
か。（複数回答可）

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童生
徒や保護者に配布している ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２． インターネット上で周知している ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

３． その他の手段で周知をしている ○  ○       ○   ○ ○ ○ ○ ○ ○  

４． 特に周知の手段を講じていない                    
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問
16

　
教育相談の内容に応じ、学校とも連絡・協力
して指導に当たるなど、継続的な事後指導を
行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    

問
17

　

貴教育委員会（教育センター等を含む）にお
けるいじめに関する教育相談の実施に当
たって、医療機関などの専門機関との連携
が図られていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  

２．いいえ                   ○

問
18

　
貴教育委員会と学校やＰＴＡ、地域の関係団
体等がいじめの問題について協議をする機
会が設けられていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○   ○  ○  ○ ○  

２．いいえ           ○ ○  ○  ○   ○

問
19

　

貴教育委員会において、いじめの問題への
取組の重要性の認識を広め、家庭や地域の
取組を推進するための啓発・広報活動を積
極的に行っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  ○ ○ ○ ○  

２．いいえ           ○   ○     ○

 
　
②

具体的にどのような取組をしていますか。

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童生
徒や保護者に配布している ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○ ○ ○  ○ ○   ○ ○   

２． インターネット上で啓発を行っている ○ ○   ○    ○ ○   ○  ○   ○  

３． 講演会等を開催している ○    ○   ○ ○ ○  ○ ○    ○   

４． その他の取組をしている      ○  ○       ○     

問
20

　
貴教育委員会において、いじめの問題の解
決のために、関係部局・機関と連携協力を
図っていますか。

１．はい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

２．いいえ                    



いじめの問題への取組状況に関する緊急調査

市区町村教育委員会の取組状況　①
　 　(都道府県別）
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問
１

　
いじめの問題への取組について、貴教育委
員会が設置している学校に対し、点検項目
に基づく定期的な点検を求めていますか。

1. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
め、かつ報告を求めている。

44.4% 12.5% 5.9% 32.4% 16.0% 57.1% 20.3% 43.2% 33.3% 31.4% 33.3% 28.3% 59.7% 100.0% 20.7% 6.7% 42.1% 35.3% 3.6% 18.1% 75.6% 27.3% 26.8% 20.7%

2. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
めているが、報告は求めていない。

13.5% 5.0% 26.5% 5.9% 12.0% 2.9% 8.5% 6.8% 29.6% 34.3% 22.2% 11.3% 17.7% 0.0% 17.2% 66.7% 5.3% 11.8% 7.1% 2.4% 8.9% 6.1% 1.8% 10.3%

3. 各学校に点検項目の作成と点検を求め、かつ報
告を求めている。

23.6% 10.0% 8.8% 14.7% 36.0% 14.3% 22.0% 27.3% 7.4% 17.1% 25.4% 17.0% 9.7% 0.0% 24.1% 6.7% 42.1% 5.9% 14.3% 25.3% 11.1% 12.1% 14.3% 31.0%

4. 各学校に点検項目の作成と点検を求めているが、
報告は求めていない。

18.5% 72.5% 23.5% 17.6% 36.0% 2.9% 49.2% 13.6% 25.9% 2.9% 19.0% 18.9% 4.8% 0.0% 37.9% 20.0% 10.5% 17.6% 7.1% 24.1% 4.4% 27.3% 26.8% 37.9%

5. 点検項目に基づく点検は求めていない。 0.0% 0.0% 35.3% 29.4% 0.0% 22.9% 0.0% 9.1% 3.7% 14.3% 0.0% 24.5% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 67.9% 30.1% 0.0% 27.3% 30.4% 0.0%

　 ②
学校に示している点検項目は、どこが作成し
たものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの 28.2% 42.9% 27.3% 23.1% 57.1% 33.3% 23.5% 45.5% 35.3% 30.4% 40.0% 61.9% 41.7% 20.0% 54.5% 9.1% 22.2% 37.5% 33.3% 64.7% 23.7% 81.8% 62.5% 0.0%

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）

70.9% 42.9% 72.7% 61.5% 42.9% 66.7% 70.6% 40.9% 64.7% 69.6% 42.9% 14.3% 56.3% 80.0% 27.3% 72.7% 66.7% 12.5% 33.3% 41.2% 71.1% 9.1% 18.8% 0.0%

3. その他 1.0% 28.6% 0.0% 15.4% 14.3% 0.0% 5.9% 13.6% 0.0% 0.0% 17.1% 23.8% 0.0% 0.0% 18.2% 18.2% 11.1% 50.0% 33.3% 29.4% 10.5% 9.1% 18.8% 100.0%

問
２

　

「『平成２１年度児童生徒の問題行動等生徒
指導上の諸問題に関する調査』結果につい
て（平成２２年９月１４日付け児童生徒課長
通知）」を受けて、貴教育委員会が設置して
いる学校に対して、いじめの実態把握に関
するアンケート調査の実施を求めましたか。

１．平成２２年度中の実施を求めた。 87.1% 5.0% 82.4% 20.6% 24.0% 22.9% 27.1% 65.9% 25.9% 42.9% 55.6% 58.5% 54.8% 56.7% 100.0% 46.7% 31.6% 64.7% 14.3% 16.9% 46.7% 39.4% 53.6% 69.0%

２．期間は指定せず、実施を求めた。 0.0% 27.5% 2.9% 55.9% 28.0% 17.1% 33.9% 15.9% 11.1% 20.0% 7.9% 13.2% 14.5% 30.0% 0.0% 20.0% 5.3% 17.6% 7.1% 18.1% 4.4% 9.1% 3.6% 13.8%

３．既にアンケート調査の実施を求めていたため、当
該通知を受けての実施は求めていない。

12.9% 27.5% 11.8% 23.5% 48.0% 42.9% 39.0% 15.9% 59.3% 37.1% 36.5% 18.9% 21.0% 13.3% 0.0% 33.3% 63.2% 17.6% 14.3% 32.5% 48.9% 36.4% 37.5% 17.2%

４．３．以外の理由により、実施は求めていない。 0.0% 40.0% 2.9% 0.0% 0.0% 17.1% 0.0% 2.3% 3.7% 0.0% 0.0% 9.4% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 32.5% 0.0% 15.2% 5.4% 0.0%

問
３

　
　貴教育委員会におけるいじめの問題への
取組について、点検項目を設け、定期的に
点検していますか。（年に1回以上）

１．はい 73.0% 15.0% 20.6% 38.2% 40.0% 65.7% 40.7% 63.6% 59.3% 51.4% 77.8% 47.2% 87.1% 100.0% 82.8% 100.0% 100.0% 52.9% 14.3% 36.1% 95.6% 48.5% 37.5% 48.3%

２．いいえ 27.0% 85.0% 79.4% 61.8% 60.0% 34.3% 59.3% 36.4% 40.7% 48.6% 22.2% 52.8% 12.9% 0.0% 17.2% 0.0% 0.0% 47.1% 85.7% 63.9% 4.4% 51.5% 62.5% 51.7%

　 ② 点検項目はどこが作成したものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの 30.0% 16.7% 42.9% 30.8% 30.0% 30.4% 33.3% 46.4% 12.5% 33.3% 38.8% 52.0% 35.2% 13.3% 79.2% 66.7% 42.1% 33.3% 25.0% 40.0% 18.6% 56.3% 61.9% 7.1%

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）

69.2% 50.0% 57.1% 61.5% 40.0% 73.9% 50.0% 28.6% 87.5% 33.3% 46.9% 8.0% 63.0% 86.7% 4.2% 13.3% 57.9% 22.2% 25.0% 33.3% 62.8% 18.8% 9.5% 0.0%

3. その他 0.8% 33.3% 0.0% 7.7% 30.0% 17.4% 16.7% 25.0% 0.0% 33.3% 14.3% 40.0% 1.9% 0.0% 16.7% 20.0% 0.0% 44.4% 50.0% 30.0% 18.6% 25.0% 28.6% 92.9%

　 ③ どの程度の頻度で点検していますか。

１．年1回 57.7% 0.0% 57.1% 15.4% 40.0% 17.4% 54.2% 28.6% 50.0% 5.6% 38.8% 40.0% 5.6% 86.7% 33.3% 60.0% 26.3% 22.2% 25.0% 23.3% 9.3% 43.8% 23.8% 50.0%

２．年２～３回 31.5% 66.7% 28.6% 30.8% 40.0% 47.8% 41.7% 57.1% 43.8% 55.6% 44.9% 48.0% 77.8% 10.0% 54.2% 40.0% 63.2% 66.7% 75.0% 60.0% 74.4% 31.3% 47.6% 35.7%

３．年４回以上 10.8% 33.3% 14.3% 46.2% 20.0% 34.8% 4.2% 14.3% 6.3% 38.9% 16.3% 12.0% 16.7% 3.3% 12.5% 0.0% 10.5% 11.1% 0.0% 20.0% 16.3% 25.0% 28.6% 14.3%

問
４

　
　管下の学校等に対し、いじめの問題に関す
る指導の方針を明らかにしていますか。

１．はい 91.6% 45.0% 91.2% 88.2% 80.0% 85.7% 100.0% 95.5% 96.3% 91.4% 100.0% 94.3% 100.0% 90.0% 93.1% 86.7% 100.0% 88.2% 60.7% 66.3% 100.0% 90.9% 87.5% 79.3%

２．いいえ 8.4% 55.0% 8.8% 11.8% 20.0% 14.3% 0.0% 4.5% 3.7% 8.6% 0.0% 5.7% 0.0% 10.0% 6.9% 13.3% 0.0% 11.8% 39.3% 33.7% 0.0% 9.1% 12.5% 20.7%

問
５

　
　管下の学校におけるいじめの問題の状況
について、学校訪問や調査の実施などを通
じて実態の的確な把握に努めていますか。

１．はい 100.0% 90.0% 94.1% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 94.1% 78.6% 97.6% 100.0% 93.9% 100.0% 89.7%

２．いいえ 0.0% 10.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 21.4% 2.4% 0.0% 6.1% 0.0% 10.3%

問
６

　

学校や保護者等からいじめの報告があった
ときは、その実情の把握を迅速に行うととも
に、事実を隠蔽することなく、学校への支援
や保護者等への対応を適切に行っています
か。

１．はい 100.0% 97.5% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 96.4% 98.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問
７

　
　各学校のニーズに応じ、研修講師やスクー
ルカウンセラー等の派遣など、適切な支援を
行っていますか。

１．はい 91.6% 87.5% 100.0% 100.0% 96.0% 100.0% 91.5% 100.0% 100.0% 91.4% 100.0% 94.3% 100.0% 96.7% 96.6% 100.0% 100.0% 100.0% 75.0% 94.0% 100.0% 100.0% 94.6% 100.0%

２．いいえ 8.4% 12.5% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 8.5% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 5.7% 0.0% 3.3% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 6.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0%
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問
８

　
管下の学校の中で、平成２２年度中、１１月
末までに、いじめの問題について指導上困
難な課題を抱える学校がありましたか。

１．はい 6.7% 12.5% 17.6% 14.7% 24.0% 11.4% 15.3% 27.3% 33.3% 22.9% 7.9% 32.1% 43.5% 46.7% 41.4% 0.0% 21.1% 11.8% 21.4% 9.6% 22.2% 18.2% 26.8% 41.4%

２．いいえ 93.3% 87.5% 82.4% 85.3% 76.0% 88.6% 84.7% 72.7% 66.7% 77.1% 92.1% 67.9% 56.5% 53.3% 58.6% 100.0% 78.9% 88.2% 78.6% 90.4% 77.8% 81.8% 73.2% 58.6%

②

いじめの問題について指導上困難な課題を
抱える学校に対して、指導主事や教育セン
ターの専門家の派遣などによる重点的な指
導、助言、援助を行っていますか。

１．はい 91.7% 80.0% 100.0% 60.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0% 100.0% 100.0% 75.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 8.3% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問
９

 

深刻ないじめを行う児童生徒に対しては、出
席停止を命ずることもできるよう、貴教育委
員会において、その手続きに関する規則を
定めていますか。（政令指定都市を含む市
区町村教育委員会のみ回答）

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 74.6% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 96.6% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 75.9% 97.8% 100.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.1% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

問
10

 

貴教育委員会の定める規則において、いじ
めを原因とする就学校の指定の変更や区域
外就学を認めていますか。（政令指定都市を
含む市区町村教育委員会のみ回答）

１．はい 100.0% 77.5% 88.2% 97.1% 76.0% 88.6% 79.7% 93.2% 96.3% 82.9% 100.0% 94.3% 85.5% 100.0% 89.7% 93.3% 100.0% 100.0% 82.1% 81.9% 100.0% 100.0% 100.0% 79.3%

２．いいえ 0.0% 22.5% 11.8% 2.9% 24.0% 11.4% 20.3% 6.8% 3.7% 17.1% 0.0% 5.7% 14.5% 0.0% 10.3% 6.7% 0.0% 0.0% 14.3% 18.1% 0.0% 0.0% 0.0% 20.7%

問
11

　

いじめの問題に関する通知などの資料がど
う活用されたか、その趣旨がどう周知・徹底
されたのかなど、学校の取組状況を点検し、
必要な指導、助言を行っていますか。

１．はい 91.6% 40.0% 50.0% 61.8% 64.0% 71.4% 83.1% 90.9% 59.3% 91.4% 100.0% 81.1% 100.0% 80.0% 89.7% 40.0% 100.0% 82.4% 46.4% 71.1% 95.6% 72.7% 58.9% 82.8%

２．いいえ 8.4% 60.0% 50.0% 38.2% 36.0% 28.6% 16.9% 9.1% 40.7% 8.6% 0.0% 18.9% 0.0% 20.0% 10.3% 60.0% 0.0% 17.6% 53.6% 28.9% 4.4% 27.3% 41.1% 17.2%

問
12

　

貴教育委員会において、平成２２年度中に
いじめの問題に関する、教員を対象とした研
修を実施した、又は実施する予定があります
か。（複数回答可）

１．管理職を対象とした研修を実施（又は予定） 61.2% 2.5% 14.7% 14.7% 24.0% 11.4% 27.1% 38.6% 40.7% 54.3% 68.3% 35.8% 51.6% 20.0% 44.8% 6.7% 47.4% 29.4% 14.3% 12.0% 62.2% 21.2% 10.7% 17.2%

２．生徒指導主事等生徒指導担当教員を対象とした
研修を実施（又は予定）

17.4% 22.5% 38.2% 29.4% 24.0% 48.6% 27.1% 81.8% 51.9% 34.3% 73.0% 75.5% 87.1% 70.0% 48.3% 53.3% 42.1% 52.9% 17.9% 10.8% 62.2% 57.6% 37.5% 24.1%

３．初任者研修において実施（又は予定） 7.9% 5.0% 0.0% 11.8% 8.0% 2.9% 8.5% 27.3% 18.5% 2.9% 28.6% 3.8% 61.3% 33.3% 6.9% 0.0% 10.5% 41.2% 7.1% 4.8% 48.9% 12.1% 25.0% 6.9%

４．５年経験者研修、１０年経験者研修等の年次研修
において実施（又は予定） 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 3.4% 15.9% 0.0% 2.9% 14.3% 5.7% 21.0% 0.0% 0.0% 6.7% 5.3% 23.5% 0.0% 2.4% 2.2% 0.0% 7.1% 0.0%

５．１～４以外の教員を対象とした研修を実施（又は
予定）

12.9% 17.5% 11.8% 8.8% 8.0% 11.4% 5.1% 15.9% 14.8% 14.3% 33.3% 24.5% 30.6% 36.7% 17.2% 33.3% 10.5% 5.9% 3.6% 14.5% 22.2% 0.0% 26.8% 24.1%

６．特に実施の予定はない 23.0% 67.5% 50.0% 50.0% 56.0% 42.9% 57.6% 11.4% 25.9% 28.6% 0.0% 34.0% 0.0% 13.3% 34.5% 26.7% 31.6% 23.5% 71.4% 68.7% 6.7% 33.3% 39.3% 58.6%

 
　
②

貴教育委員会において、どのようにいじめに
関する研修を行っていますか。（複数回答
可）

１． 講義・講話形式 55.5% 61.5% 76.5% 76.5% 72.7% 80.0% 68.0% 71.8% 90.0% 80.0% 79.4% 85.7% 83.9% 73.1% 89.5% 81.8% 76.9% 53.8% 100.0% 84.6% 76.2% 72.7% 85.3% 91.7%

２． グループ協議 37.2% 30.8% 23.5% 17.6% 18.2% 30.0% 36.0% 56.4% 45.0% 52.0% 41.3% 45.7% 67.7% 65.4% 68.4% 63.6% 30.8% 46.2% 0.0% 38.5% 50.0% 50.0% 41.2% 58.3%

３． 具体的な事例について、ケーススタディをしてい
る

26.3% 30.8% 23.5% 29.4% 45.5% 30.0% 56.0% 46.2% 20.0% 28.0% 27.0% 42.9% 45.2% 34.6% 42.1% 54.5% 46.2% 61.5% 50.0% 46.2% 59.5% 36.4% 38.2% 58.3%

４． その他 0.7% 15.4% 11.8% 0.0% 0.0% 5.0% 4.0% 2.6% 0.0% 0.0% 4.8% 2.9% 0.0% 0.0% 10.5% 9.1% 0.0% 15.4% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%

問
13

　
いじめの問題に関する指導の充実のための
教師用手引き書等を作成していますか。

１．はい 12.4% 22.5% 8.8% 8.8% 8.0% 2.9% 11.9% 22.7% 11.1% 34.3% 22.2% 13.2% 30.6% 33.3% 10.3% 13.3% 0.0% 17.6% 3.6% 6.0% 28.9% 9.1% 16.1% 13.8%

２．いいえ 87.6% 77.5% 91.2% 91.2% 92.0% 97.1% 88.1% 77.3% 88.9% 65.7% 77.8% 86.8% 69.4% 66.7% 89.7% 86.7% 100.0% 82.4% 96.4% 94.0% 71.1% 90.9% 83.9% 86.2%

問
14

　

貴教育委員会において、学校からの相談は
もとより、保護者からの相談も直接受けとめ
ることのできるような教育相談体制が整備さ
れていますか。

１．はい 100.0% 82.5% 100.0% 94.1% 100.0% 100.0% 84.7% 97.7% 96.3% 88.6% 100.0% 96.2% 100.0% 100.0% 93.1% 100.0% 84.2% 94.1% 82.1% 88.0% 97.8% 93.9% 100.0% 93.1%

２．いいえ 0.0% 17.5% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 15.3% 2.3% 3.7% 11.4% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0% 15.8% 5.9% 17.9% 12.0% 2.2% 6.1% 0.0% 6.9%
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問
15

　
学校以外の教育相談窓口について、児童生
徒や保護者、教師に対し、周知しています
か。（複数回答可）

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童
生徒や保護者に配布している

100.0% 45.0% 32.4% 58.8% 52.0% 60.0% 40.7% 88.6% 63.0% 62.9% 81.0% 56.6% 77.4% 70.0% 55.2% 86.7% 57.9% 64.7% 39.3% 43.4% 80.0% 78.8% 58.9% 58.6%

２． インターネット上で周知している 15.2% 10.0% 35.3% 17.6% 16.0% 14.3% 3.4% 31.8% 22.2% 20.0% 55.6% 49.1% 69.4% 43.3% 31.0% 46.7% 5.3% 23.5% 14.3% 20.5% 31.1% 24.2% 48.2% 31.0%

３． その他の手段で周知をしている 36.0% 37.5% 52.9% 41.2% 28.0% 51.4% 15.3% 36.4% 44.4% 17.1% 44.4% 43.4% 43.5% 46.7% 27.6% 26.7% 36.8% 41.2% 32.1% 42.2% 37.8% 21.2% 46.4% 24.1%

４． 特に周知の手段を講じていない 2.2% 27.5% 11.8% 11.8% 24.0% 8.6% 45.8% 0.0% 3.7% 25.7% 0.0% 13.2% 0.0% 3.3% 17.2% 0.0% 10.5% 11.8% 35.7% 31.3% 0.0% 9.1% 8.9% 27.6%

問
16

　
教育相談の内容に応じ、学校とも連絡・協力
して指導に当たるなど、継続的な事後指導を
行っていますか。

１．はい 100.0% 85.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 96.3% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 94.7% 94.1% 85.7% 92.8% 100.0% 97.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.9% 14.3% 7.2% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%

問
17

　

貴教育委員会（教育センター等を含む）にお
けるいじめに関する教育相談の実施に当
たって、医療機関などの専門機関との連携
が図られていますか。

１．はい 80.9% 27.5% 70.6% 82.4% 80.0% 74.3% 44.1% 79.5% 77.8% 100.0% 100.0% 73.6% 93.5% 96.7% 79.3% 93.3% 73.7% 64.7% 60.7% 59.0% 91.1% 66.7% 57.1% 69.0%

２．いいえ 19.1% 72.5% 29.4% 17.6% 20.0% 25.7% 55.9% 20.5% 22.2% 0.0% 0.0% 26.4% 6.5% 3.3% 20.7% 6.7% 26.3% 35.3% 39.3% 41.0% 8.9% 33.3% 42.9% 31.0%

問
18

　
貴教育委員会と学校やＰＴＡ、地域の関係団
体等がいじめの問題について協議をする機
会が設けられていますか。

１．はい 92.1% 50.0% 35.3% 70.6% 56.0% 48.6% 54.2% 75.0% 55.6% 54.3% 76.2% 64.2% 91.9% 73.3% 75.9% 53.3% 84.2% 64.7% 32.1% 66.3% 95.6% 36.4% 71.4% 58.6%

２．いいえ 7.9% 50.0% 64.7% 29.4% 44.0% 51.4% 45.8% 25.0% 44.4% 45.7% 23.8% 35.8% 8.1% 26.7% 24.1% 46.7% 15.8% 35.3% 67.9% 33.7% 4.4% 63.6% 28.6% 41.4%

問
19

　

貴教育委員会において、いじめの問題への
取組の重要性の認識を広め、家庭や地域の
取組を推進するための啓発・広報活動を積
極的に行っていますか。

１．はい 100.0% 20.0% 11.8% 47.1% 32.0% 31.4% 39.0% 52.3% 51.9% 45.7% 74.6% 49.1% 77.4% 56.7% 58.6% 40.0% 84.2% 41.2% 21.4% 39.8% 84.4% 21.2% 41.1% 44.8%

２．いいえ 0.0% 80.0% 88.2% 52.9% 68.0% 68.6% 61.0% 47.7% 48.1% 54.3% 25.4% 50.9% 22.6% 43.3% 41.4% 60.0% 15.8% 58.8% 78.6% 60.2% 15.6% 78.8% 58.9% 55.2%

 
　
②

具体的にどのような取組をしていますか。

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童
生徒や保護者に配布している

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 45.5% 56.5% 56.5% 42.9% 68.8% 53.2% 69.2% 62.5% 47.1% 58.8% 83.3% 50.0% 57.1% 50.0% 39.4% 76.3% 100.0% 60.9% 53.8%

２． インターネット上で啓発を行っている 8.4% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 9.1% 0.0% 17.4% 7.1% 6.3% 4.3% 23.1% 16.7% 5.9% 11.8% 0.0% 6.3% 0.0% 16.7% 15.2% 13.2% 28.6% 21.7% 15.4%

３． 講演会等を開催している 13.5% 12.5% 25.0% 25.0% 25.0% 27.3% 21.7% 34.8% 35.7% 31.3% 27.7% 11.5% 6.3% 35.3% 35.3% 33.3% 31.3% 14.3% 33.3% 42.4% 23.7% 28.6% 30.4% 23.1%

４． その他の取組をしている 17.4% 50.0% 75.0% 31.3% 25.0% 45.5% 21.7% 17.4% 21.4% 18.8% 27.7% 26.9% 35.4% 35.3% 47.1% 0.0% 25.0% 42.9% 50.0% 33.3% 13.2% 0.0% 17.4% 46.2%

問
20

　
貴教育委員会において、いじめの問題の解
決のために、関係部局・機関と連携協力を
図っていますか。

１．はい 100.0% 77.5% 100.0% 100.0% 100.0% 88.6% 86.4% 100.0% 92.6% 100.0% 100.0% 96.2% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 94.7% 94.1% 75.0% 94.0% 100.0% 87.9% 89.3% 100.0%

２．いいえ 0.0% 22.5% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 13.6% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.9% 25.0% 6.0% 0.0% 12.1% 10.7% 0.0%



いじめの問題への取組状況に関する緊急調査（教育委員会質問用紙）集計

市区町村教育委員会の取組状況　②
　 　(都道府県別）
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問
１

　
いじめの問題への取組について、貴教育委
員会が設置している学校に対し、点検項目
に基づく定期的な点検を求めていますか。

1. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
め、かつ報告を求めている。

100.0% 25.0% 48.8% 31.0% 28.2% 3.2% 20.0% 9.5% 23.1% 31.8% 100.0% 4.2% 27.8% 45.0% 16.7% 88.1% 10.0% 23.8% 36.2% 61.1% 15.4% 69.8% 7.3%

2. 各学校に点検項目を示し、それに基づく点検を求
めているが、報告は求めていない。 0.0% 8.3% 22.0% 26.2% 7.7% 6.5% 5.0% 14.3% 53.8% 9.1% 0.0% 8.3% 16.7% 15.0% 0.0% 0.0% 10.0% 14.3% 10.6% 22.2% 7.7% 7.0% 22.0%

3. 各学校に点検項目の作成と点検を求め、かつ報
告を求めている。 0.0% 29.2% 12.2% 7.1% 5.1% 22.6% 20.0% 4.8% 11.5% 9.1% 0.0% 12.5% 22.2% 10.0% 11.1% 11.9% 25.0% 14.3% 17.0% 5.6% 19.2% 20.9% 7.3%

4. 各学校に点検項目の作成と点検を求めているが、
報告は求めていない。 0.0% 12.5% 17.1% 21.4% 12.8% 12.9% 15.0% 14.3% 11.5% 27.3% 0.0% 12.5% 33.3% 30.0% 11.1% 0.0% 40.0% 14.3% 10.6% 0.0% 26.9% 2.3% 14.6%

5. 点検項目に基づく点検は求めていない。 0.0% 25.0% 0.0% 14.3% 46.2% 54.8% 40.0% 57.1% 0.0% 22.7% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 61.1% 0.0% 15.0% 33.3% 25.5% 11.1% 30.8% 0.0% 48.8%

　 ②
学校に示している点検項目は、どこが作成し
たものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの 5.3% 25.0% 51.7% 45.8% 28.6% 33.3% 20.0% 20.0% 35.0% 44.4% 0.0% 33.3% 25.0% 16.7% 33.3% 9.6% 25.0% 50.0% 18.2% 13.3% 33.3% 12.1% 8.3%

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）

100.0% 62.5% 37.9% 37.5% 42.9% 33.3% 80.0% 80.0% 55.0% 33.3% 100.0% 66.7% 50.0% 33.3% 50.0% 98.1% 25.0% 37.5% 72.7% 86.7% 33.3% 78.8% 83.3%

3. その他 0.0% 12.5% 10.3% 33.3% 28.6% 33.3% 0.0% 0.0% 10.0% 22.2% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 33.3% 0.0% 50.0% 12.5% 9.1% 6.7% 33.3% 9.1% 8.3%

問
２

　

「『平成２１年度児童生徒の問題行動等生徒
指導上の諸問題に関する調査』結果につい
て（平成２２年９月１４日付け児童生徒課長
通知）」を受けて、貴教育委員会が設置して
いる学校に対して、いじめの実態把握に関
するアンケート調査の実施を求めましたか。

１．平成２２年度中の実施を求めた。 78.9% 37.5% 75.6% 50.0% 20.5% 67.7% 35.0% 14.3% 19.2% 68.2% 52.6% 20.8% 27.8% 45.0% 16.7% 59.3% 30.0% 23.8% 31.9% 55.6% 15.4% 62.8% 24.4%

２．期間は指定せず、実施を求めた。 0.0% 25.0% 19.5% 31.0% 17.9% 3.2% 15.0% 14.3% 23.1% 22.7% 5.3% 12.5% 0.0% 15.0% 13.9% 20.3% 10.0% 14.3% 8.5% 5.6% 11.5% 4.7% 12.2%

３．既にアンケート調査の実施を求めていたため、当
該通知を受けての実施は求めていない。

21.1% 37.5% 4.9% 19.0% 20.5% 16.1% 15.0% 23.8% 57.7% 9.1% 42.1% 33.3% 72.2% 40.0% 13.9% 20.3% 60.0% 33.3% 36.2% 27.8% 42.3% 32.6% 24.4%

４．３．以外の理由により、実施は求めていない。 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.0% 12.9% 35.0% 47.6% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 28.6% 23.4% 11.1% 30.8% 0.0% 39.0%

問
３

　
　貴教育委員会におけるいじめの問題への
取組について、点検項目を設け、定期的に
点検していますか。（年に1回以上）

１．はい 52.6% 41.7% 100.0% 42.9% 35.9% 9.7% 40.0% 42.9% 88.5% 40.9% 68.4% 29.2% 55.6% 100.0% 16.7% 100.0% 35.0% 47.6% 57.4% 77.8% 30.8% 100.0% 24.4%

２．いいえ 47.4% 58.3% 0.0% 57.1% 64.1% 90.3% 60.0% 57.1% 11.5% 59.1% 31.6% 70.8% 44.4% 0.0% 83.3% 0.0% 65.0% 52.4% 42.6% 22.2% 69.2% 0.0% 75.6%

　 ② 点検項目はどこが作成したものですか。

1. 貴教育委員会が作成したもの 30.0% 20.0% 56.1% 38.9% 42.9% 0.0% 12.5% 33.3% 69.6% 33.3% 7.7% 57.1% 40.0% 25.0% 33.3% 10.2% 14.3% 60.0% 11.1% 28.6% 25.0% 20.9% 10.0%

2. 都道府県教育委員会が作成したもの（政令指定都
市を含む市区町村教育委員会のみ選択可）

80.0% 70.0% 34.1% 38.9% 35.7% 66.7% 50.0% 44.4% 17.4% 33.3% 84.6% 14.3% 30.0% 30.0% 66.7% 91.5% 28.6% 10.0% 63.0% 71.4% 50.0% 72.1% 60.0%

3. その他 0.0% 10.0% 9.8% 16.7% 21.4% 33.3% 37.5% 22.2% 13.0% 33.3% 7.7% 28.6% 30.0% 45.0% 0.0% 0.0% 57.1% 30.0% 25.9% 0.0% 25.0% 7.0% 30.0%

　 ③ どの程度の頻度で点検していますか。

１．年1回 30.0% 20.0% 41.5% 44.4% 21.4% 66.7% 0.0% 22.2% 56.5% 33.3% 30.8% 0.0% 30.0% 35.0% 16.7% 0.0% 42.9% 10.0% 40.7% 0.0% 25.0% 2.3% 30.0%

２．年２～３回 70.0% 70.0% 39.0% 33.3% 57.1% 0.0% 37.5% 33.3% 39.1% 22.2% 53.8% 85.7% 30.0% 25.0% 83.3% 84.7% 14.3% 60.0% 48.1% 92.9% 12.5% 86.0% 50.0%

３．年４回以上 0.0% 10.0% 19.5% 22.2% 21.4% 33.3% 62.5% 44.4% 4.3% 44.4% 15.4% 14.3% 40.0% 40.0% 0.0% 15.3% 42.9% 30.0% 11.1% 7.1% 62.5% 11.6% 20.0%

問
４

　
　管下の学校等に対し、いじめの問題に関す
る指導の方針を明らかにしていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 53.8% 90.3% 70.0% 66.7% 100.0% 100.0% 94.7% 83.3% 100.0% 100.0% 66.7% 100.0% 100.0% 100.0% 78.7% 88.9% 73.1% 100.0% 63.4%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 9.7% 30.0% 33.3% 0.0% 0.0% 5.3% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 21.3% 11.1% 26.9% 0.0% 36.6%

問
５

　
　管下の学校におけるいじめの問題の状況
について、学校訪問や調査の実施などを通
じて実態の的確な把握に努めていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 92.3% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 95.5% 100.0% 91.7% 100.0% 100.0% 97.2% 100.0% 95.0% 100.0% 95.7% 100.0% 100.0% 100.0% 92.7%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 5.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3%

問
６

　

学校や保護者等からいじめの報告があった
ときは、その実情の把握を迅速に行うととも
に、事実を隠蔽することなく、学校への支援
や保護者等への対応を適切に行っています
か。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 89.7% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 95.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 95.1%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9%

問
７

　
　各学校のニーズに応じ、研修講師やスクー
ルカウンセラー等の派遣など、適切な支援を
行っていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 84.6% 96.8% 95.0% 95.2% 100.0% 100.0% 100.0% 95.8% 100.0% 100.0% 94.4% 100.0% 100.0% 100.0% 95.7% 100.0% 88.5% 95.3% 82.9%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 3.2% 5.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 11.5% 4.7% 17.1%
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問
８

　
管下の学校の中で、平成２２年度中、１１月
末までに、いじめの問題について指導上困
難な課題を抱える学校がありましたか。

１．はい 21.1% 12.5% 34.1% 33.3% 17.9% 3.2% 5.0% 33.3% 23.1% 18.2% 36.8% 29.2% 33.3% 20.0% 16.7% 15.3% 5.0% 33.3% 6.4% 33.3% 7.7% 11.6% 19.5%

２．いいえ 78.9% 87.5% 65.9% 66.7% 82.1% 96.8% 95.0% 66.7% 76.9% 81.8% 63.2% 70.8% 66.7% 80.0% 83.3% 84.7% 95.0% 66.7% 93.6% 66.7% 92.3% 88.4% 80.5%

②

いじめの問題について指導上困難な課題を
抱える学校に対して、指導主事や教育セン
ターの専門家の派遣などによる重点的な指
導、助言、援助を行っていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 75.0% 100.0% 100.0% 83.3% 75.0% 83.3% 100.0% 100.0% 100.0% 66.7% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問
９

 

深刻ないじめを行う児童生徒に対しては、出
席停止を命ずることもできるよう、貴教育委
員会において、その手続きに関する規則を
定めていますか。（政令指定都市を含む市
区町村教育委員会のみ回答）

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 78.9% 100.0% 100.0% 100.0% 97.2% 100.0% 100.0% 100.0% 95.7% 100.0% 100.0% 100.0% 90.2%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8%

問
10

　

貴教育委員会の定める規則において、いじ
めを原因とする就学校の指定の変更や区域
外就学を認めていますか。（政令指定都市を
含む市区町村教育委員会のみ回答）

１．はい 100.0% 91.7% 100.0% 100.0% 76.9% 87.1% 80.0% 85.7% 100.0% 90.9% 100.0% 75.0% 100.0% 100.0% 61.1% 94.9% 80.0% 95.2% 85.1% 94.4% 84.6% 100.0% 70.7%

２．いいえ 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 23.1% 12.9% 20.0% 14.3% 0.0% 9.1% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 38.9% 5.1% 20.0% 4.8% 14.9% 5.6% 15.4% 0.0% 29.3%

問
11

　

いじめの問題に関する通知などの資料がど
う活用されたか、その趣旨がどう周知・徹底
されたのかなど、学校の取組状況を点検し、
必要な指導、助言を行っていますか。

１．はい 84.2% 91.7% 100.0% 85.7% 59.0% 74.2% 55.0% 52.4% 100.0% 63.6% 84.2% 87.5% 94.4% 75.0% 61.1% 100.0% 90.0% 66.7% 87.2% 77.8% 65.4% 100.0% 63.4%

２．いいえ 15.8% 8.3% 0.0% 14.3% 41.0% 25.8% 45.0% 47.6% 0.0% 36.4% 15.8% 12.5% 5.6% 25.0% 38.9% 0.0% 10.0% 33.3% 12.8% 22.2% 34.6% 0.0% 36.6%

問
12

　

貴教育委員会において、平成２２年度中に
いじめの問題に関する、教員を対象とした研
修を実施した、又は実施する予定があります
か。（複数回答可）

１．管理職を対象とした研修を実施（又は予定） 73.7% 50.0% 68.3% 42.9% 30.8% 41.9% 15.0% 19.0% 23.1% 59.1% 47.4% 25.0% 38.9% 20.0% 11.1% 35.6% 40.0% 57.1% 34.0% 38.9% 34.6% 90.7% 22.0%

２．生徒指導主事等生徒指導担当教員を対象とした
研修を実施（又は予定）

84.2% 58.3% 82.9% 69.0% 30.8% 16.1% 15.0% 14.3% 46.2% 68.2% 78.9% 8.3% 27.8% 50.0% 5.6% 45.8% 30.0% 61.9% 23.4% 55.6% 11.5% 93.0% 43.9%

３．初任者研修において実施（又は予定） 68.4% 20.8% 63.4% 31.0% 25.6% 19.4% 5.0% 0.0% 15.4% 18.2% 5.3% 8.3% 16.7% 5.0% 2.8% 6.8% 30.0% 28.6% 8.5% 22.2% 23.1% 23.3% 2.4%

４．５年経験者研修、１０年経験者研修等の年次研修
において実施（又は予定）

36.8% 4.2% 36.6% 11.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 4.5% 5.3% 0.0% 11.1% 5.0% 5.6% 5.1% 0.0% 14.3% 2.1% 16.7% 3.8% 23.3% 7.3%

５．１～４以外の教員を対象とした研修を実施（又は
予定） 5.3% 25.0% 41.5% 21.4% 12.8% 9.7% 20.0% 4.8% 23.1% 0.0% 21.1% 4.2% 22.2% 35.0% 13.9% 22.0% 5.0% 4.8% 17.0% 5.6% 15.4% 18.6% 12.2%

６．特に実施の予定はない 5.3% 16.7% 4.9% 7.1% 48.7% 29.0% 65.0% 71.4% 26.9% 9.1% 10.5% 66.7% 44.4% 35.0% 77.8% 40.7% 35.0% 19.0% 46.8% 33.3% 42.3% 0.0% 48.8%

 
　
②

貴教育委員会において、どのようにいじめに
関する研修を行っていますか。（複数回答
可）

１． 講義・講話形式 100.0% 80.0% 89.7% 82.1% 85.0% 68.2% 42.9% 83.3% 78.9% 75.0% 88.2% 75.0% 40.0% 84.6% 87.5% 80.0% 76.9% 88.2% 80.0% 91.7% 80.0% 100.0% 85.7%

２． グループ協議 38.9% 45.0% 69.2% 28.2% 35.0% 27.3% 42.9% 16.7% 47.4% 45.0% 52.9% 12.5% 60.0% 46.2% 50.0% 48.6% 15.4% 88.2% 36.0% 58.3% 26.7% 69.8% 19.0%

３． 具体的な事例について、ケーススタディをしてい
る

33.3% 40.0% 46.2% 25.6% 45.0% 13.6% 71.4% 33.3% 15.8% 20.0% 47.1% 25.0% 50.0% 38.5% 25.0% 45.7% 53.8% 47.1% 20.0% 25.0% 20.0% 27.9% 23.8%

４． その他 0.0% 0.0% 5.1% 2.6% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 5.3% 5.0% 0.0% 37.5% 10.0% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 12.0% 8.3% 13.3% 0.0% 9.5%

問
13

　
いじめの問題に関する指導の充実のための
教師用手引き書等を作成していますか。

１．はい 26.3% 4.2% 39.0% 26.2% 2.6% 0.0% 25.0% 4.8% 15.4% 18.2% 26.3% 12.5% 5.6% 10.0% 2.8% 23.7% 30.0% 4.8% 4.3% 5.6% 7.7% 25.6% 2.4%

２．いいえ 73.7% 95.8% 61.0% 73.8% 97.4% 100.0% 75.0% 95.2% 84.6% 81.8% 73.7% 87.5% 94.4% 90.0% 97.2% 76.3% 70.0% 95.2% 95.7% 94.4% 92.3% 74.4% 97.6%

問
14

　

貴教育委員会において、学校からの相談は
もとより、保護者からの相談も直接受けとめ
ることのできるような教育相談体制が整備さ
れていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 87.2% 93.5% 90.0% 81.0% 100.0% 95.5% 100.0% 91.7% 100.0% 100.0% 83.3% 100.0% 95.0% 100.0% 93.6% 94.4% 92.3% 100.0% 82.9%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.8% 6.5% 10.0% 19.0% 0.0% 4.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 5.0% 0.0% 6.4% 5.6% 7.7% 0.0% 17.1%
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問
15

　
学校以外の教育相談窓口について、児童生
徒や保護者、教師に対し、周知しています
か。（複数回答可）

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童
生徒や保護者に配布している

73.7% 62.5% 73.2% 81.0% 41.0% 35.5% 50.0% 47.6% 73.1% 59.1% 84.2% 37.5% 66.7% 65.0% 36.1% 55.9% 65.0% 57.1% 59.6% 72.2% 23.1% 58.1% 48.8%

２． インターネット上で周知している 52.6% 25.0% 61.0% 52.4% 23.1% 12.9% 15.0% 19.0% 34.6% 63.6% 36.8% 8.3% 27.8% 15.0% 13.9% 23.7% 25.0% 42.9% 4.3% 27.8% 3.8% 11.6% 9.8%

３． その他の手段で周知をしている 42.1% 29.2% 51.2% 21.4% 46.2% 35.5% 35.0% 28.6% 34.6% 31.8% 10.5% 33.3% 27.8% 20.0% 41.7% 59.3% 35.0% 52.4% 19.1% 27.8% 34.6% 48.8% 34.1%

４． 特に周知の手段を講じていない 10.5% 8.3% 0.0% 2.4% 20.5% 41.9% 20.0% 14.3% 0.0% 9.1% 0.0% 41.7% 11.1% 25.0% 25.0% 0.0% 5.0% 0.0% 29.8% 5.6% 46.2% 0.0% 22.0%

問
16

　
教育相談の内容に応じ、学校とも連絡・協力
して指導に当たるなど、継続的な事後指導を
行っていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 89.7% 96.8% 90.0% 90.5% 100.0% 95.5% 100.0% 87.5% 100.0% 100.0% 91.7% 100.0% 100.0% 100.0% 97.9% 100.0% 88.5% 100.0% 90.2%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 3.2% 10.0% 9.5% 0.0% 4.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 11.5% 0.0% 9.8%

問
17

　

貴教育委員会（教育センター等を含む）にお
けるいじめに関する教育相談の実施に当
たって、医療機関などの専門機関との連携
が図られていますか。

１．はい 100.0% 87.5% 80.5% 83.3% 64.1% 67.7% 65.0% 66.7% 100.0% 63.6% 84.2% 58.3% 94.4% 60.0% 77.8% 74.6% 65.0% 90.5% 51.1% 94.4% 61.5% 100.0% 51.2%

２．いいえ 0.0% 12.5% 19.5% 16.7% 35.9% 32.3% 35.0% 33.3% 0.0% 36.4% 15.8% 41.7% 5.6% 40.0% 22.2% 25.4% 35.0% 9.5% 48.9% 5.6% 38.5% 0.0% 48.8%

問
18

　
貴教育委員会と学校やＰＴＡ、地域の関係団
体等がいじめの問題について協議をする機
会が設けられていますか。

１．はい 63.2% 58.3% 70.7% 73.8% 35.9% 35.5% 60.0% 33.3% 53.8% 45.5% 78.9% 54.2% 72.2% 70.0% 58.3% 71.2% 45.0% 81.0% 63.8% 61.1% 42.3% 100.0% 53.7%

２．いいえ 36.8% 41.7% 29.3% 26.2% 64.1% 64.5% 40.0% 66.7% 46.2% 54.5% 21.1% 45.8% 27.8% 30.0% 41.7% 28.8% 55.0% 19.0% 36.2% 38.9% 57.7% 0.0% 46.3%

問
19

　

貴教育委員会において、いじめの問題への
取組の重要性の認識を広め、家庭や地域の
取組を推進するための啓発・広報活動を積
極的に行っていますか。

１．はい 52.6% 66.7% 75.6% 57.1% 25.6% 29.0% 15.0% 33.3% 46.2% 31.8% 63.2% 41.7% 61.1% 45.0% 33.3% 66.1% 50.0% 52.4% 57.4% 44.4% 23.1% 88.4% 41.5%

２．いいえ 47.4% 33.3% 24.4% 42.9% 74.4% 71.0% 85.0% 66.7% 53.8% 68.2% 36.8% 58.3% 38.9% 55.0% 66.7% 33.9% 50.0% 47.6% 42.6% 55.6% 76.9% 11.6% 58.5%

 
　
②

具体的にどのような取組をしていますか。

１． チラシやカード等を作成し、学校を通じて、児童
生徒や保護者に配布している

70.0% 50.0% 61.3% 91.7% 40.0% 55.6% 0.0% 85.7% 50.0% 71.4% 66.7% 60.0% 81.8% 55.6% 58.3% 59.0% 60.0% 36.4% 40.7% 62.5% 66.7% 65.8% 76.5%

２． インターネット上で啓発を行っている 0.0% 6.3% 12.9% 29.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 8.3% 14.3% 0.0% 0.0% 27.3% 11.1% 0.0% 12.8% 10.0% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0%

３． 講演会等を開催している 20.0% 43.8% 32.3% 41.7% 50.0% 22.2% 100.0% 0.0% 33.3% 28.6% 25.0% 30.0% 18.2% 22.2% 25.0% 15.4% 30.0% 27.3% 25.9% 25.0% 33.3% 18.4% 11.8%

４． その他の取組をしている 40.0% 25.0% 29.0% 4.2% 10.0% 22.2% 0.0% 28.6% 25.0% 0.0% 33.3% 50.0% 36.4% 22.2% 33.3% 33.3% 30.0% 36.4% 40.7% 25.0% 0.0% 21.1% 11.8%

問
20

　
貴教育委員会において、いじめの問題の解
決のために、関係部局・機関と連携協力を
図っていますか。

１．はい 100.0% 100.0% 100.0% 97.6% 89.7% 90.3% 80.0% 90.5% 100.0% 95.5% 100.0% 91.7% 100.0% 100.0% 94.4% 96.6% 90.0% 90.5% 89.4% 100.0% 92.3% 100.0% 75.6%

２．いいえ 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 10.3% 9.7% 20.0% 9.5% 0.0% 4.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 5.6% 3.4% 10.0% 9.5% 10.6% 0.0% 7.7% 0.0% 24.4%
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